
Povestea registratorului medical din Sibiu țintuit de 34 de ani în scaunul cu rotile. Avea doar 17 ani de când a început 
o nouă viață, mult mai grea față de cea pe care o cunoscuse până atunci. Un accident l-a țintuit în scaunul cu rotile, 
iar primii opt ani de la evenimentul despre care și în ziua de astăzi refuză să vorbească, au însemnat un calvar continuu. 
Nicolae Priporeanu are 51 de ani și este campionul național al României la tir paralimpic cu arcul.  Pagina 7
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Are arcul lui Rambo 
şi este campion naţional

Şcoala de vară ASTRA 2025  Zilele Universităţii Luncian Blaga din Sibiu
Şcoala de Vară ASTRA, a cincea ediţie, 

se va desfăşura în perioada 20-22 august 
2025, la Biblioteca Judeţeană ASTRA Si-
biu. Evenimentul reprezintă o iniţiativă 
de educaţie nonformală care are drept 
obiectiv transmiterea de cunoştinţe şi com-
petenţe cu un înalt grad de noutate. Dedi-
cat profesioniştilor din domeniul ştiinţe-
lor informării şi documentării, în special, 
bibliotecarilor, evenimentul va oferi parti-
cipanţilor prilejul de a urmări prezentări 
referitoare la: aplicaţii ale inteligenţei ar-
tifi ciale în biblioteci, crearea tutorialelor 
video în biblioteci, crearea de obiecte şi co-
lecţii digitale folosind aplicaţia specializa-
tă Omeka S, viziunea incluzivă a bibliote-
cii percepută drept pilon al democraţiei şi 
neutralităţii într-o lume a extremelor.

Invitaţi de marcă
Expunerile şi activităţile practice vor fi  

susţinute de patru lectori: dr. Lenuţa Ur-
sachi (Universitatea „Dunărea de Jos”, Ga-
laţi), lector univ. dr. Robert Coravu (Uni-
versitatea din Bucureşti), lector asociat dr. 
Nicolaie Constantinescu (Universitatea 
din Bucureşti) şi Mihai Constantinescu, 
redactor BiblioFeed.

Cursurile propuse se vor desfăşura gra-
tuit la sediul Bibliotecii Judeţene ASTRA Si-

biu (str. George Bariţiu, nr. 7), în limita a 
10 locuri disponibile, iar cei interesaţi sunt 
invitaţi transmită CV-ul, până la data de 1 
iunie 2025, la adresa de e-mail scoaladeva-
raş@ţbjastrasibiu.ro.

Informaţii detaliate referitoare la cerin-
ţe generale şi specifi ce, cursuri şi lectori se 
regăsesc online: https://bjastrasibiu.ro/scoa-
la-de-vara-astra-2025/

Între 8 şi 12 mai 2025, Universitatea 
„Lucian Blaga” din Sibiu găzduieşte „Zi-
lele ULBS”, un maraton de evenimente 
menite să celebreze 130 de ani de la naş-
terea scriitorului Lucian Blaga şi 30 de 
ani de când ULBS poartă numele ilustru-
lui om de cultură.

Program diversifi cat
Programul va cuprinde, printre altele, 

competiţii sportive, conferinţe internaţio-
nale, ateliere informative dedicate Zilei 
Europei, un eveniment de gastronomie tra-
diţională pentru studenţii străini, piese de 
teatru având în distribuţie studenţii Uni-
versităţii, o expoziţie de robotică, un ate-
lier al Şcolii de bucătari, seri de jocuri la 
Bibliotecă şi Crosul ULBS, organizat chiar 
de 9 mai, Ziua Europei. Evenimentele sunt 
destinate în special comunităţii universi-
tare, dar sunt încurajaţi să participe şi ele-
vii de liceu. Printre personalităţile care 
vor vorbi la eveniment se numără rectorul 
ULBS, prof. dr. Sorin Radu, conferenţia-
rul specializat în Economie Politică al Co-
penhagen Business School, Cornel Ban ( 
pe 12 mai) şi dirijorul sibian cu carieră in-
ternaţională, Gabriel Bebeşelea, care se 
va afl a pe 11 mai într-un dialog cu scriito-
rul Radu Vancu.

Eveniment amplu
„Este pentru prima dată când organizăm 

un eveniment atât de amplu în jurul persona-
lităţii celui care a fost scriitorul, fi lozoful şi di-
plomatul Lucian Blaga, de al cărui nume es-
te legată identitatea Universităţii noastre. 
Ne-am dorit ca în acest an special să ne conec-
tăm şi mai puternic cu moştenirea intelectu-
ală lăsată de Lucian Blaga, prin activităţile 
educaţionale organizate în spaţiile ULBS”, a 
spus rectorul ULBS, prof. dr. Sorin Radu.

Complexul de agrement Lacul Binder 
s-a redeschis publicului 
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Proiect finalizat în Aviaţiei 
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Muzeul revitalizat
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Două premiere internaţionale 
în luna mai, pe Scena Digitală 
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PUBLICITATE

Începând din data de 6 
mai, Muzeul Naţional 
Brukenthal va avea un nou 
manager interimar.

„Conform ordinului de mi-
nistru semnat de Natalia In-
totero, Ministrul Culturii, în-
cepând din data de 06. 05. 
2025, dr. Raluca Teodorescu 
va asigura pentru o perioadă 
de 60 de zile conducerea Mu-
zeului Naţional Brukenthal.

Potrivit ordinului de mi-
nistru, dr. Alexandru Con-
stantin Chituţă, îşi va prelua 
postul din instituţie, conform 
organigramei – Director Ex-
poziţii, Proiecte culturale, 
Marketing, Digitizare şi 

Mass-Media” au transmis re-
prezentanţii Muzeului Naţi-
onal Brukenthal.

 Muzeul Naţional Brukenthal 
are un nou manager interimar

S-a schimbat garda la 
conducerea Spitalului Judeţen

Robert Fotache, director 
administrativ al SCJUS din 
anul 2016, va ocupa în ur-
mătoarea perioadă poziţia de 
manager interimar al celei 
mai mari unităţi medicale 
din judeţul Sibiu.

Decizia este prilejuită de 
vacantarea postului de către 
fostul manager, dr. Daniel 
Chelcea, hotărâre care a in-
trat în vigoare la data de 28 
aprilie 2025.

„Este o responsabilitate pe 
termen scurt pe care, în cir-
cumstanţele date, am accep-
tat-o pentru ca activitatea 
Spitalului Clinic Judeţean de 
Urgenţă Sibiu să continue să 
se desfăşoare în condiţii op-
time. Îmi doresc să menţin o 
colaborare strânsă cu echipa 
managerială, personalul me-
dical şi Consiliul Judeţean Si-
biu, pentru a menţine stan-
dardele calitate ale actului 
medical în cadrul celei mai 
mari unităţi sanitare din ju-
deţ, până la momentul la ca-
re va fi  identifi cat candidatul 
care va câştiga un mandat 
pentru acest post”, este me-
sajul transmis de Robert Fo-
tache, la preluarea rolului de 
manager interimar.

Pentru 6 luni
Numirea a fost făcută, con-

form legii, pe o perioadă de ma-
xim 6 luni sau până la revoca-
rea unilaterală din funcţie.

Robert Fotache ocupa an-
terior numirii, din data de 
12 august 2016, funcţia Di-
rector Administrativ al Spi-
talului Judeţean Sibiu. De a-
semenea, a mai ocupat func-
ţia de manager interimar al 
SCJUS din 1 iulie până în 3 
octombrie 2021.

Extinderea Programului „Masă Sănătoasă” la nivel naţional – 
peste 500.000 de copii vor beneficia zilnic de o masă caldă (CP)

Veşti importante din Parlament: 
astăzi (n.r. – miercuri) a fost votată 
extinderea Programului „Masă Să-
nătoasă” la aproape 1.500 de şcoli 
din România. Această măsură va a-
sigura, zilnic, o masă caldă şi sănă-
toasă pentru peste 500.000 de elevi 
din întreaga ţară.

Limitarea anterioară, de 1.000 de 
şcoli, a fost eliminată, permiţând ex-
tinderea programului în toate jude-
ţele. Programul sprijină direct fami-
liile vulnerabile şi contribuie la re-
ducerea abandonului şcolar. Pentru 
unii copii, aceasta poate fi  singura 
masă a zilei.

„Am luptat peste 10 ani pentru 
aplicarea acestui program la nivel 
naţional. Este o măsură esenţială 
pentru viitorul copiilor noştri”, a de-
clarat Raluca Turcan.

Programul „Masă Sănătoasă” a 
fost inspirat de politici similare din 

Europa. De exemplu, Londra a de-
marat un program echivalent în 
2023, devenit rapid una dintre ce-
le mai apreciate politici publice.

În judeţul Sibiu, obiectivul este 
ca toţi copiii să benefi cieze, cât mai 
curând, de prânz la şcoală.

„Tot astăzi (n.r. – miercuri), am 
sprijinit în Parlament: – simplifi-
carea acordării indemnizaţiei de 
hrană şi a voucherelor de vacan-
ţă pentru profesori, acestea ur-
mând a fi incluse direct în sala-
riul de bază; – sprijin financiar 
pentru compensarea preţului la 
energie pentru familiile vulnera-
bile, prin carduri de energie dis-
tribuite de Poşta Română; – finan-
ţarea montării repartitoarelor de 
costuri la încălzire, prin Fondul 
pentru modernizare”, a declarat 
vicepreşedinta Camerei Deputa-
ţilor, Raluca Turcan.

Rezultatele fi nale ale 
alegerilor prezidenţiale 
din 4 mai 2025 în judeţul 
Sibiu arată o împărţire 
cel puţin interesantă a 
voturilor.

După centralizarea da-
telor din toate cele 381 de 
secţii de votare din judeţul 
Sibiu, George Simion a ob-
ţinut 39,34% din voturi, 
ocupând primul loc.

Pe poziţia a doua s-a cla-
sat candidatul independent 
Nicuşor Dan cu 28,72% din 
sufragii, iar pe locul al trei-
lea candidatul coaliţiei 
PSD-PNL-UDMR, Crin An-
tonescu, cu 17,13%.

Urmează Victor Ponta 
cu 9,26% şi Elena Lasconi 
cu 2,99%.

Demisii după alegeri
Eşecul coaliţiei după ale-

gerile din 4 mai a atras du-
pă sine şi o serie de demi-
sii. Astfel, liderul PSD, Mar-
cel Ciolacu, a anunţat în ur-
ma şedinţei conducerii par-
tidului că îşi depune demi-
sia din funcţia de premier. 
Cătălin Predoiu a fost cel 
care a fost numit prim-mi-
nistr interimar.

La rândul său, Elena Las-
coni şi-a anunţat demisia din 
funcţia de preşedintă a Uni-

unii Salvaţi România (USR) 
imediat după ziua alegeri-
lor, în data de 5 mai. Prim-vi-

cepreşedintele USR, Domi-
nic Fritz, a preluat interi-
mar conducerea partidului.

Cum au votat sibienii?

Primarul Astrid Fodor a 
semnat contractul de 
proiectare şi execuţie a 
lucrărilor în vederea efi -
cientizării energetice a 
clădirii Grădiniţei nr.15, 
de pe str. Gladiolelor.

Termen, 12 luni
Contractul a fost înche-

iat cu asocierea S.C. Total 
NSA AG Construct S.R.L. 
& S.C. ING Proiect Mana-
gement S.R.L., valoarea 
contractului fi ind de 7,19 
milioane de lei. Investiţia 
este fi nanţată din fonduri 
europene nerambursabile, 
obţinute de Primăria Sibiu 
în cadrul Programului “Re-
giunea Centru” 2021-2027.

Termenul pentru fi nali-
zarea activităţii de proiec-
tare este de 3 luni, iar lu-
crările trebuie să se înche-
ie în 12 luni de la emiterea 
ordinului de începere.

Ce lucrări se vor face
După fi nalizarea proiec-

tării, se vor executa urmă-
toarele lucrări care vor 
creşte gradul de confort 
pentru copii şi educatori şi 
vor îmbunătăţi aspectul a-
cesteia: montarea de pano-
uri solare fotovoltaice pen-

tru producţia de energie 
din surse regenerabile; re-
alizarea unui sistem de 
ventilaţie a spaţiilor inte-
rioare cu recuperatoare de 
căldură; modernizarea in-
stalaţiei de producere a 
energiei termice prin înlo-
cuirea cazanelor, dotarea 
cu pompe de căldură aer-a-
pă şi cu ventiloconvectoa-
re; instalarea unui sistem 
de management şi control 
a consumului de utilităţi 

(Building Management 
System); izolarea termică 
a exteriorului clădirii; în-
locuirea tâmplăriei exis-
tente cu tâmplărie de alu-
miniu cu geam termoizo-
lant; reparaţii la acoperiş 
şi consolidarea şarpantei, 
înlocuirea ţiglelor şi a sis-
temului de captare a apei 
pluviale; modernizarea sis-
temului de iluminat, prin 
instalarea de corpuri cu 
LED; refacerea fi nisajelor 

interioare după realizarea 
lucrărilor; realizarea unui 
trotuar perimetral clădirii 
pentru evitarea infi ltrării 
apei către fundaţie; moder-
nizarea rampei pentru ac-
cesul persoanelor cu diza-
bilităţi şi dotarea clădirii 
cu o platformă mobilă (ele-
vator electric) pentru faci-
litarea accesului acestora; 
construirea unor coperti-
ne metalice de protecţie la 
accesele în imobil.

Clădirea Grădiniţei nr.15 
va fi eficientizată energetic
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LICITAŢIE

S.C. PIEŢE SIBIU S.A.

organizează în data de 29.05.2025, orele 12:00 la sediul 
societăţii din Sibiu, str. Calea Șurii Mari, nr. 16A (Piaţa Obor), 

licitaţie pentru închirierea spaţiilor și terenurilor rămase libere în 
pieţele din Municipiul Sibiu precum și spații pentru comerțul 

stradal de legume, fructe și fl ori.

         Documentaţia pentru licitaţie va fi  pusă la dispoziţia 
solicitanţilor la sediul societăţii din data de 19.05.2025. Termenul 

limită pentru înscrierea la licitaţie este 27.05.2025 ora 12. 
Informaţii la tel. 0736/440349. 

PUBLICITATE
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Adoptă un PRIETEN !
Ei se aleg cu o FAMILIE, tu cu un prieten pe viaţă!

Primăria oraşului Avrig îi aşteaptă pe avrigeni şi pe locuitorii localităţiilor 
aparţinătoare, la adăpostul de câini din fosta unitate militară, pentru a adopta 

un câine. Aceştia vor fi  deparazitaţi şi vaccinaţi.ş p ţ ş ţ

Program: luni – vineri – 10:00-18:00  Contact: 0744330789

Adoptă, 
NU cumpăra!

PUBLICITATE

Căminul şi sala de sport 
ale Colegiului de Industrie 
Alimentară „Terezianum” 
Vor fi  reabilitate energetic.

Clădiri vechi
Căminul şi sala de sport 

ale acestui Colegiu au fost 
construite în anii ’70, nece-
sitând lucrări profunde de 
modernizare, mai ales din 
punct de vedere energetic. 
Investiţia iniţiată de Primă-
ria Sibiu este importantă 
pentru elevii din alte locali-
tăţi care învaţă aici, Cole-
giul având în prezent 8 cla-
se care urmează învăţămân-
tul în sistem dual.

Căminul are o suprafaţă 
de peste 3.300 de mp şi 76 
de camere pe cele 3 niveluri. 
Sala de sport are o suprafa-
ţă de aproape 700 de mp.

Contractul pentru servi-
ciile de proiectare a fost în-
cheiat cu Studio T Arhitect 
SRL şi prevede realizarea do-
cumentaţiei de avizare a lu-
crărilor de intervenţie (DALI), 
elaborarea documentelor pen-

tru obţinerea avizelor, întoc-
mirea expertizei tehnice, a 
studiului şi a auditului ener-
getic, a studiului geotehnic, 
topografi c, precum şi a celui 
privind scenariul de securi-
tate la incendiu.

Lucrări ample
Documentaţia care urmea-

ză să fi e alcătuită va avea în 
vedere următoarele tipuri de 
lucrări: instalarea de pano-
uri fotovoltaice şi a unor pom-
pe de căldură pentru produ-
cerea energiei electrice şi ter-
mice din surse regenerabile; 
modernizarea sistemului de 
încălzire şi a celui de alimen-
tare cu apă caldă menajeră; 

introducerea sistemelor de 
ventilare cu recuperare de 
căldură şi modernizarea sis-
temului de climatizare, pen-
tru creşterea calităţii aerului 
interior; reabilitarea termică 
prin anveloparea clădirii; mo-
dernizarea instalaţiilor de ilu-
minat; instalarea de sisteme 
integrate de management al 
energiei pentru clădiri.

Pentru acest proiect se in-
tenţionează obţinerea de fon-
duri europene nerambursabi-
le, prin Programul de Dezvol-
tare Durabilă – Acţiunea 4.6 
Creşterea efi cienţei energeti-
ce a fondului de clădiri publi-
ce, urmând a fi  depus după 
deschiderea acestui program.

Primăria Sibiu reia eve-
nimentul Artizan Huet, 
dedicat exclusiv produse-
lor de artizanat.

Prima ediţie din acest an 
se va desfăşura în perioada 
17-18 mai, în Piaţa Huet, 
cele 22 de standuri urmând 
să fi e deschise între orele 
10.00 – 21.00. Menţionăm 
că pentru un aspect unitar 
şi îngrijit al zonei, comerci-
anţii vor avea obligaţia de a 
amplasa doar pavilioane de 
culoare albă, cu dimensiu-
nea de 3 x 3m.

Etape de parcurs
Cei interesaţi trebuie să 

parcurgă doi paşi simpli În 
data de 12 mai, în intervalul 
orar 09.00 – 24.00, trebuie să 
realizeze o programare onli-
ne pe site-ul https://spadpp.
sibiu.ro/, secţiunea Progra-
mări ghişeu online. Calenda-
rul de programări dedicat Ar-
tizan Huet va fi  disponibil pe 
site-ul indicat doar începând 
din 12 mai, ora 09.00. Aceas-
tă programare este necesară 
pentru prezentarea la ghişeu, 
în vederea depunerii cererii 

şi achitarea taxei de ocupare 
a domeniului public. Apoi, să 
se prezinte la ghişeul servi-
ciului public care adminis-
trează domeniul public, situ-
at în Piaţa Mică nr. 22, în 13 
şi 14 mai, conform programă-
rii individuale, pentru depu-
nerea documentelor: cerere 
tip, copie după certifi catul de 
înregistrare la Registrul Co-
merţului / atestat de produ-
cător / certifi cat de meşteşu-
gar şi copie după actul de 
identitate. De asemenea, se 
va achita anticipat şi taxa de 
ocupare a domeniului public: 
2 lei/mp/zi pentru persoane-
le juridic şi respectiv 1 leu/
mp/zi pentru persoanele fi zi-
ce autorizate, întreprinderi-
le familiale şi întreprinderi-
le individuale.

Serviciul public amintit 
va emite ulterior avizul şi îl 
va transmite pe adresa de 
e-mail a solicitantului.

Precizări
Două precizări importan-

te: Se va acorda un singur 
aviz pentru fi ecare societate 
comercială, întreprindere fa-

milială, individuală sau per-
soană fi zică autorizată. Atri-
buirea locaţiilor în teren se 
va face în ordinea programă-
rilor şi implicit a înregistră-
rii cererilor depuse la ghişeu.

Clădiri reabilitate energetic la Colegiul 
de Industrie Alimentară „Terezianum”

Artizan Huet revine 

MAI MULTE DETALII DESPRE 
PROCEDURĂ, GĂSIŢI AICI 

Din 1 mai, Complexul 
pentru agrement şi sport 
Lacul Binder s-a redes-
chis publicului, în peri-
oada sezonului rece aces-
ta fi ind disponibil doar 
pentru plimbări pe aleile 
din jurul lacului.

Pregătiri pentru 
sezonul estival

Pentru a pregăti Comple-
xul de redeschidere, Serviciul 
Public Sport şi Agrement, ca-
re îl administrează, s-a ocu-
pat de întreţinerea aleilor din 
jurul Lacului, de completa-
rea cu nisip a plajei şi a tere-
nurilor de volei, de întreţine-
rea şi înlocuirea elementelor 
uzate, precum şi a cablurilor 
instalaţiei pentru sporturile 
nautice, aceasta fi ind certifi -
cată TÜV şi ISCIR, pentru 
siguranţa utilizatorilor.

„Vremea se încălzeşte, ast-
fel că redeschidem Comple-
xul Lacul Binder cu ocazia 
minivacanţei de 1 mai. Îi in-
vit pe sibieni să îl folosească 
şi să se bucure de plaja cu 
nisip, de o baie în apa Lacu-
lui sau de o partidă de volei. 
Copiii, dar şi cei mari, au la 

dispoziţie pentru distracţie 
locul de joacă plutitor, iar cei 
mici mai au un loc pentru 
joacă şi pe plajă. Cei activi 
pot practica sporturile nau-
tice, iar seara se poate face 
o plimbare pe alei. Este un 
loc în care puteţi petrece o zi 
în familie sau cu prietenii!”, 

a explicat Astrid Fodor, Pri-
marul Municipiului Sibiu.

Ce puteţi face 
în Complexul 
Lacul Binder

Complexul Lacul Binder 
oferă activităţi variate. Prac-
ticarea sporturilor nautice: 

schi nautic, wakeboarding, ca-
iac şi SUP. Instalaţia pe cablu 
poate fi  utilizată atât de înce-
pători, cât şi avansaţi. Echi-
pamentele pot fi  închiriate de 
la centrul din Complex, ves-
tele de salvare şi căştile de 
protecţie fi ind incluse în tarif.

O zi la soare şi la înot. Pla-
ja este dotată cu şezlonguri 
şi umbrele, iar apa este tes-
tată de DSP de 2 ori pe lu-
nă, certifi cându-se astfel că 
este curată. Salvamarii vor 
supraveghea activitatea de 
pe lac, pentru siguranţă.
• O partidă de volei pe 
plajă pe cele două tere-
nuri amenajate.
• O zi de distracţie pentru 
cei mici, în locul de joacă 
plutitor de pe lac sau în cel 
de pe plajă
• La pescuit, dimineaţa 
sau seara.

• O plimbare pe aleile din 
jurul lacului sau relaxare 
pe pontoanele de pe mal. 
Acestea sunt luminate, aşa 
că puteţi rămâne aici până 
mai târziu.

Despre complex
Programul Complexului 

este de marţi pînă dumini-
că, orele 10.00 – 20.00; pen-
tru plimbări se poate intra 
până la ora 23.00

Tarifele pot fi  consultate 
aici: https://laculbinder.ro/
preturi/. Pe acest site puteţi 
face şi programări, inclusiv 
să cumpăraţi un abonament 
pentru sporturile nautice

În luna mai, intrarea în 
Complex se face exclusiv prin 
poarta 2 de pe strada Lacul 
Binder, urmând ca în luni-
le de vară să se deschidă şi 
poarta dinspre str. Ţiglari.

Complexul de agrement și sport 
Lacul Binder s-a redeschis publicului
 Complexul Lacul Binder oferă activităţi variate atât pentru adulţi, cât şi pentru cei mici
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Primăria Municipiului 
Mediaş continuă să doteze 
unităţile de învăţământ 
din oraş cu echipamente şi 
diferite alte materiale pen-
tru activităţi didactice. 
Printre cei mai noi benefi -
ciari se numără elevii de la 
Colegiul „Şcoala Naţională 
de Gaz”, Liceul Tehnologic 
„Automecanica”, dar şi 
Şcoala Gimnazială 
„Constantin Ioan Motaş”. 
Toate dotările au fost achi-
ziţionate prin intermediul 
proiectului fi nanţat prin 
fonduri europene intitulat 
„Dotarea cu mobilier, 
materiale didactice şi echi-
pamente digitale a unităţi-
lor de învăţământ preuni-
versitar şi a unităţilor 
conexe din Municipiul 
Mediaş, Judeţul Sibiu”.

Alex PÎNTEA

În luna aprilie, unităţile 
de învăţământ din Mediaş au 
continuat să primească echi-
pamente, aparatură şi mate-
riale pentru dotarea labora-
toarelor de practică. Astfel, la 
Colegiul „Şcoala Naţională de 
Gaz” au fost dotate labora-
toarele de practică pentru teh-
nician în automatizări şi la-
boratoarele de mecanică, cu 
pistol de lipit, multimetre, kit 
educativ pentru electronişti, 
trusă scule,maşină de găurit, 
menghină rotativă, polizor, 
şublere şi altele. De aseme-

nea, Liceul Tehnologic „Auto-
mecanica” a primit dotări pen-
tru laboratoarele de sudură 
şi lăcătuşerie. Este vorba des-
pre polizor, măşti de sudură, 
truse de măsurat, aparat de 
sudură, trusă de scule pen-
tru lăcătuş şi altele.

Mobilier nou
Printre unităţile de în-

văţământ care benefi ciază 
de aceste dotări se numără 
şi Şcoala Gimnazială „Con-
stantin Ioan Motaş” din car-
tierul Vitrometan. Această 
şcoală are acum mobilier 
nou în fi ecare sală de clasă. 
Este vorba despre dulapuri 
pentru depozitare, catedre, 
pupitre şi scaune, dar şi 
mobilier şi echipamente 
pentru laboratoare. Punc-
tul este vorba despre mese 
de laborator, mese multi-
funcţionale, mese pentru 
echipamente IT, scaune er-
gonomice, truse de labora-
tor, aparate, seturi didac-
tice, truse pentru elevi şi 
pentru profesori, instru-
mente, diferite modele şi 
mulaje, precum şi echipa-
mente pentru sala de sport. 
Toate aceste dotări contri-
buie la îmbunătăţirea ba-
zei materiale a şcolii, la îm-
bunătăţirea condiţiilor de 
desfăşurare a activităţilor 
instructiv – educative şi la 
promovarea unui învăţă-
mânt de calitate.

Prioritate pentru 
municipalitate

Primarul municipiului 
Mediaş, Gheorghe Roman, 
a vizitat la începutul aces-
tei săptămâni Şcoala Gim-
nazială „Constantin Ioan 
Motaş” din cartierul Vitro-
metan. Edilul a dorit să va-
dă modul în care au fost 
amenajate sălile de clasă şi 
laboratoarele cu noul mobi-
lier şi cu echipamentele 
achiziţionate prin interme-
diul proiectului implemen-
tat la unităţile de învăţă-
mânt din oraş. „Am spus 
mereu că, pentru mine, sis-
temul de învăţământ din 
municipiul Mediaş repre-
zintă o prioritate. Acest lu-
cru se poate observa atât 
la grădiniţele, şcolile, pre-
cum şi la liceele din muni-
cipiul Mediaş. Nu facem 
altceva decât să continuăm 
un program extrem de im-
portant, un program care 
presupune dotarea tuturor 
instituţilor de învăţământ 
cu tot ceea ce este necesar 
pentru ca elevii din muni-
cipiul Mediaş să poată să 
facă performanţă. Şi în pe-
rioada următoare avem pro-
iecte importante pentru tot 
ceea ce înseamnă învăţă-
mântul din municipiul Me-
diaş” a declarat edilul-şef 
al municipiului de pe Târ-
nava Mare.

Învăţământ modern
 Şcolile din Mediaş beneficiază de dotări prin fonduri europene

La sfârşitul săptămânii 
trecute, Primarul 
Municipiului Mediaş, 
Gheorghe Roman şi 
reprezentanţii a patru 
cluburi sportive medieşe-
ne, au semnat la sediul 
municipalităţii, contrac-
te de fi nanţare acordate 
de la bugetul local. 

Sprijinul material a fost 
aprobat prin Hotărârea nu-
mărul 114/2025 a Consiliu-
lui Local Mediaş şi este acor-
dat prin intermediul Clubu-
lui Sportiv Municipal Medi-
aş, pentru structuri sporti-
ve de drept public şi privat.

Cine primeşte 
fi nanţare

Finanţările au fost atri-
buite pentru Clubul Spor-

tiv Şcolar Mediaş, Clubul 
Sportiv Ippon Mediaş, ACS 
Mediaş, Clubul Sportiv Fla-
căra Gaz Metan, Clubul 
Dragon Fight Academy 
Kickboxing. Banii vor fi  fo-
losiţi pentru susţinerea pre-
gătirii şi participării spor-
tivilor la competiţii naţio-
nale şi internaţionale. Va-
loarea totală a fi nanţării 
acordate de la bugetul lo-
cal al municipiului este de 
2,5 milioane de lei. Din a-
ceastă sumă, cea mai ma-
re parte, respectiv 2 mili-
oane de lei, vor merge că-
tre clubul ACS Mediaş, ca-
re are peste 400 de copii 
practicanţi ai fotbalului de 
performanţă. „Noi avem un-
deva la 140 de copii legiti-

maţi acum la Secţia de ka-
rate, 5 grupe, de la începă-
tori până la cei care fac per-
formanţă. Anul trecut am 
avut 3 campioni mondiali, 
am reuşit să deplasăm cu 
ajutorul dumneavoastră, 3 
sportivi în Monterrey, Me-
xic, apoi la Campionatul 
European din Polonia am 
participat cu 24 de sportivi 
din Mediaş şi am obţinut 
nouă medalii de aur. Deci 
pentru noi, clar e un pas 
foarte mare înainte şi sunt 
sigură că fără susţinerea 
dumneavoastră nu am fi  
reuşit. În total anul trecut 
am participat la 7 compe-
tiţii internaţionale” spune 
Dora Hanga, Antrenor la 
Clubul Ippon Mediaş.

Bani pentru sportul medieșean

Proiectul „Centru 
Comunitar Medico – 
Social Corp R, Aviaţie” a 
benefi ciat de fi nanţare din 
fonduri europene neram-
bursabile. Obiectivul 
întregului proiect este de 
a sprijini comunitatea 
defavorizată din munici-
piul Mediaş, prin înfi inţa-
rea unui centru medi-
co-social. În cadrul aces-
tuia, populaţia marginali-
zată va benefi cia de servi-
cii educaţionale, sociale, 
sprijin medical, psihologic 
şi asistenţă juridică.

Alex PÎNTEA

Zilele trecute, Primarul 
municipiului Mediaş, Ghe-
orghe Roman, echipa de pro-
iect, reprezentanţii construc-
torului şi ai Direcţiei de Asis-
tenţă Socială Mediaş, au fost 
prezenţi la recepţia fi nală a 
Centrului Comunitar Medi-
co-Social, Corp R, de la fos-
ta unitate militară de avia-
ţie. Reabilitarea Centrului a 
fost fi nanţată din fonduri eu-
ropene nerambursabile, în 
valoare de peste 7.500.000 
lei. Obiectivul acestui proiect 
este de a sprijini comunita-
tea defavorizată din munici-
piul Mediaş, afl ată în risc de 
sărăcie şi excluziune socia-
lă, prin acordarea de servi-
cii educaţionale, sociale, spri-
jin medical, psihologic şi asis-
tenţă juridică. „S-a făcut re-

cepţia fi nală în urma lucră-
rilor de la Corpul de Clădire 
R de la fosta aviaţie. După 
cum se ştie această clădire 
era în paragină în urmă cu 
câţiva ani. După preluarea 
de către Primărie aceasta va 
fi  dată Direcţiei de Asisten-
ţă Socială Mediaş, care va 
înfi inţa un centru de zi pen-
tru copiii defavorizaţi. Nu 
pot decât să spun că, pe eta-
pe, toate proiectele pe care 
le-am propus la alegerile lo-
cale vor fi  fi nalizate şi că, pe 

parcurs, vom identifi ca şi al-
te proiecte pe care să le atra-
gem pentru municipiul Me-
diaş” a declarat Primarul 
Gheorghe Roman.

Lucrările efectuate
La corpul R de la fosta u-

nitate militară de aviaţie au 
fost executate lucrări de ter-
moizolare şi anvelopare a con-
strucţiei, fi nisaje interioare, 
recompartimentări, au fost 
refăcute instalaţiile sanitare, 
electrice, termice, de detecta-

re, semnalizare şi alarmare 
incendiu şi au fost create spa-
ţii tehnice. De asemenea, spa-
ţiile au fost dotate corespun-
zător pentru desfăşurarea ac-
tivităţilor specifi ce şi s-a achi-
ziţionat mobilier, aparatură 
şi echipamente electronice. 
În incinta Centrului medi-
co-social au fost amenajate 
un cabinet de asistenţă me-
dicală comunitară, un cabi-
net psihologic pentru acorda-
rea de servicii medicale, un 
centru de zi pentru copii şi 

un spaţiu verde destinat re-
creerii benefi ciarilor. Perso-
nalul ce deserveşte Centrul 
Comunitar Medico-Social va 
acorda servicii socio-medica-
le pentru îngrijire la domici-
liu pentru persoane vârstni-
ce, precum şi servicii de asis-
tenţă juridică.

Centru 
Multifuncţional - 
Educaţional

Un alt proiect afl at în 
derulare tot la fosta unita-

te militară de aviaţie este 
cel de la corpul E. Reabili-
tarea clădirii prin crearea 
unui Centru multifuncţio-
nal educaţional are scopul 
de a oferi oportunităţi să-
nătoase şi sigure de petre-
cere a timpului liber pen-
tru un număr mare de me-
dieşeni, de toate vârstele. 
Acesta face parte din pro-
iectul „Îmbunătăţirea cali-
tăţii vieţii şi a mediului ur-
ban în municipiul Mediaş 
– I”, fi nanţat iniţial prin 
Programul Operaţional Re-
gional 2014 – 2020. Prin 
implementarea proiectului 
se vor crea spaţii şi se vor 
achizitiona dotări necesa-
re pentru organizaţii şi in-
stituţii care desfăşoară ac-
tivităţi educaţionale în mu-
nicipiul Mediaş: trupe de 
teatru, dans, canto, Clubul 
Pensionarilor, Clubul Ele-
vilor, ateliere meşteşugă-
reşti, spaţii expoziţionale. 
În cadrul proiectului sunt 
propuse spre realizare în 
principal o sală multifunc-
ţională de teatru şi spec-
tacole cu vestiare, spaţiu 
depozitare, sală de machi-
aj si grupuri sanitare, sa-
lă de dansuri şi repetiţii, 
sală de canto, ateliere pen-
tru machetare şi printare 
tridimensional, ateliere 
mesteşugăreşti, săli expo-
ziţionale, săli pentru di-
verse întâlniri.

Proiect finalizat la Mediaș
 Au fost recepţionate lucrările la Centrul medico-social construit la fosta unitate militară de aviaţie. 
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Ready, set, GO! Noul sezon ACS Aria 
pentru Sport începe acum

Sezonul trecut a fost unul de excepţie – plin 
de energie, determinare și spirit sportiv auten-
tic. Ne-am bucurat de participarea a sute de oa-
meni pasionaţi de mișcare, de competiţii bine 
organizate și de un vibe care a demonstrat, din 
nou, că sportul aduce comunitatea împreună.

Mulţumim tuturor celor care au făcut par-
te din acest parcurs: concurenţi, susţinători, 
voluntari, parteneri și echipa din culise. Fie-
care dintre voi a contribuit la un sezon memo-
rabil marca ACS Aria pentru Sport.

Acum, ne pregătim să deschidem un nou 
sezon – și promitem să-l facem cel puţin la 
fel de intens și valoros.

Calendarul competiţional debutează 
în 2025 cu trei evenimente majore:

• Criteriul Primăverii – 18 mai
Cursă de ciclism rutier dedicată tuturor iu-

bitorilor de pedalat. Traseul este gândit pen-

tru a pune în valoare anduranţa, viteza și 
strategia fiecărui participant.

• Duathlon – 7 iunie
Competiţie complexă ce combină alerga-

rea cu ciclismul, desfășurată într-un decor 
natural spectaculos, perfect pentru sportivi 
care vor să-și testeze condiţia fizică într-un 
cadru provocator.

• Binder Lake Triathlon – 13 iulie
Un eveniment complet, ce reunește probele 

de înot, ciclism și alergare într-un singur format. 
Este competiţia ideală pentru cei care își doresc 
o provocare multidisciplinară, într-un cadru or-
ganizat la standarde ridicate.

Vă invităm să luaţi parte la noul sezon și să 
fi ţi parte dintr-o comunitate sportivă activă și 
dinamică. Indiferent de nivelul de pregătire, fi -
ecare eveniment este o oportunitate de a creș-
te, de a cunoaște oameni noi și de a vă bucu-
ra de mișcare în aer liber.

PUBLICITATE
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Elevii claselor a IX-a şi a 
X-a din cadrul Liceului 
Teoretic „Gustav 
Gündisch” din Cisnădie 
au participat, marţi, la un 
proces simulat, cu obiec-
tul tâlhărie, desfăşurat 
în cadrul proiectului 
„Fii avocat în şcoala ta!”.

Interes sporit
„Astăzi (n.r. – marţi) a avut 

loc procesul simulat cu obiec-
tul tâlhărie, organizat de Li-
ceul Gustav Gundisch din Cis-
nădie, în cadrul proiectului 
«Fii avocat în şcoala ta!», cu 
concursul distinsei doamne 
judecător Roxana Popa.

Acest proiect de volunta-
riat se desfăşoară în şcolile 
din judeţul Sibiu ca urmare 
a parteneriatului dintre ISJ 
şi UNBR şi are ca principal 
scop diseminarea informa-
ţiilor de natură juridică în 
rândul elevilor, pentru ca 
aceştia să dobândească com-
petenţe care să le fi e utile 
în specifi cul vieţii cotidiene.

Proiectul este foarte bine 
primit de elevi şi va continua 
şi în perioada următoare cu 
teme de foarte mare interes 
şi actualitate în rândul copi-
ilor: infracţiuni cu violenţă, 
contra patrmoniului, infrac-
ţiuni sexuale, consum de dro-
guri, drepturi civile, dreptu-
rile muncii şi altele”, a decla-
rat avocatul Simona Jefl ea.

La simularea procesului 
desfăşurat în cadrul Liceu-

lui Teoretic „Gustav Gün-
disch” din Cisnădie au par-
ticipat elevii claselor IX – 
X, asistaţi de doamnele di-
riginte Lac Teodora şi Mi-
hăilă Daniela. Elevii au fost 
instruiţi de doamnele avo-
cat Simona Jefl ea şi Lud-
mila Armenciu.

Proiect de succes
„Fii avocat în şcoala ta!” 

este un proiect al Uniunii Ba-
rourilor din România (UN-
BR), de educaţie juridică 
non-formală în şcoli. Proiec-
tul include susţinerea, de că-
tre avocaţi voluntare, a unor 
ore de educaţie juridică 
non-formală, voluntar şi ne-
remunerat, la nivel de gim-
naziu şi liceu, pe baza modu-
lelor care vor fi  puse la dis-
poziţie de Departamentul pen-
tru educaţie juridică (DEJ) 

din cadrul UNBR. De aseme-
nea, vor putea fi  organizate 
procese simulate, concursuri, 
dezbateri precum şi vizite în 
cadrul instituţiilor de profi l 
– instanţe, penitenciare etc.

Scopul acestui proiect e 
ca tinerii să îşi cunoască 
drepturile şi obligaţiile şi să 
acţioneze ca adulţi, în cu-
noştinţă de cauză, pentru a 
evita situaţii confl ictuale sau 
de încălcare a legii, ce ii pot 
duce la împrejurări care să 
le afecteze chiar libertatea. 
„Cunoaşterea înseamnă pu-
tere şi noi ne dorim tineri 
puternici!”, transmit iniţia-
torii proiectului.

La nivelul judeţului Sibiu 
au participat şi au benefi ci-
at de educaţie uridică în şco-
li prin acest program un n 
umăr de 1600 de elevi de la 
şcoli din întregul judeţ.

Proiectul „Fii avocat în şcoala ta!” 
a ajuns la Cisnădie

Consiliul Local Cisnădie 
a aprobat, în urma discu-
ţiilor dintre Alexandru 
Constantin Chituţă 
şi Mircea Orlăţan, prima-
rul Oraşului Cisnădie, 
ca spaţiul Muzeului 
Industriei Textilelor 
să intre prin comodat 
în subordinea Muzeului 
Naţional Brukenthal.

Demersuri
„Am dorit preluarea în co-

modat a Muzeului Industri-
ei Textilelor din centrul ora-
şului Cisnădie pentru a ame-
naja acolo câteva expoziţii. 
Ne-am înţeles cu domnul pri-
mar şi am realizat amândoi 
că este necesar ca spaţiul 
muzeal să fi e revitalizat. Am 
început o colaborare foarte 
bună cu oraşul Cisnădie. Am 
organizat în decursul timpu-
lui mai multe evenimente şi 
am tipărit şi catalogul „Sa-
lutări din Cisnădie”. Cred că 
este important să expunem 
parte a patrimoniului desco-
perit la Cisnădie şi să reali-
zăm o expoziţie despre isto-
ria comunităţii şi să valori-
fi căm expoziţia textilelor. 
Avem piese în depozitul mu-
zeului Brukenthal ce pot fi  
expuse la Cisnădie şi vom 
putea realiza o agendă expo-
ziţională.

Mulţumesc foarte mult 
pentru deschidere şi colabo-
rare domnului Mircea Orlă-
ţan şi consilierilor locali din 

Cisnădie”, a declarat Ale-
xandru Constantin Chituţă.

Istorie impresionantă
Încă din perioada medie-

vală, Cisnădia era recunos-
cută pentru numărul mare 
al breslelor, dar mai ales 
pentru tradiţia în meşteşu-
gul postăvăritului şi ţesăto-
riei. Învecinarea cu satele 
din Mărginimea Sibiului, 
unde creşterea oilor era în-
deletnicirea principală, a 
permis apariţia atelierelor 
de prelucrare a lânii.

În secolele XVIII-XX a-
ceste ateliere se transformă 

în manufacturi şi fabrici, în 
perioada comunistă, Cisnă-
dia era cunoscută ca un ade-
vărat centru al industriei 
textile, covoarele din lână 
fabricate aici erau vândute 
în lumea întreagă.

Muzeul din incinta ce-
tăţii săseşti prezintă di-
verse obiecte de uz meşte-
şugăresc într-o ordine cro-
nologică ce ne poartă din 
cele mai vechi timpuri ale 
existenţei Cisnădiei şi pâ-
nă la începutul secolului 
XXI când la Cisnădie încă 
mai funcţiona vestita fa-
brica de covoare.

Muzeul revitalizat
 Muzeul Textilelor din Cisnădie intră în subordinea Muzeului Național Brukenthal

Finanţări importante pentru ULBS
ULBS câştigă fi nanţări 
din FDI pe toate cele opt 
linii de fi nanţare ale 
domeniilor strategice 
propuse de CNFIS

Peste 2,3 milioane de lei
Comisia Naţională pen-

tru Finanţarea Învăţămân-
tului Superior (CNFIS), or-
ganismul consultativ la ni-
vel naţional al Ministeru-
lui Educaţiei, a dat publi-
cităţii rezultatele fi nale de 
evaluare a proiectelor în-
scrise pentru fi nanţare din 
Fondul de Dezvoltare Insti-
tuţională destinat univer-
sităţilor de stat – FDI 2025. 
Potrivit datelor prezentate, 
ULBS a câştigat proiecte 
pe toate cele opt linii de fi -
nanţare, în valoare totală 
de 2 311 400 lei.

Domeniile strategice vi-
zate pentru fi nanţare din 
FDI 2025 sunt următoarele:

Domeniul 1: creşterea 
echităţii sociale, în vederea 
incluziunii sociale şi spori-
rea accesului la învăţămân-
tul superior;

Domeniul 2: creşterea 
gradului de internaţionali-
zare a învăţământului su-
perior din România;

Domeniul 3: asigurarea 
funcţionării în bune condi-
ţii a grădinilor botanice u-
niversitare , a staţiunilor di-
dactice, a bazelor de practi-
că şi a altor infrastructuri 
de susţinere a activităţilor 
didactice, similare bazelor 
de practică, din cadrul uni-

versităţilor, folosite pentru 
instruirea studenţilor;

Domeniul 4: susţinerea ac-
tivităţilor societăţilor antre-
prenoriale studenţeşti (SAS) 
din cadrul universităţilor;

Domeniul 5: îmbunătăţi-
rea calităţii activităţii didac-
tice, inclusiv a respectării de-
ontologiei şi eticii academice;

Domeniul 6: dezvoltarea 
capacităţii instituţionale pen-
tru cercetare din instituţiile 
de învăţământ superior.

Domeniul 7: corelarea 
ofertei educaţionale cu cere-
rea pieţei muncii (inclusiv 
cele privitoare la consilierea 
şi orientarea în carieră);

Domeniul 8: susţinerea 
participării şi accesului stu-

denţilor cu dizabilităţi la 
procesul educaţional;

Finanţare integrală
De remarcat este faptul 

că ULBS a obţinut în in-
tegralitate suma solicita-
tă pe linia de finanţare a 
Domeniului 5: Îmbunătăţi-
rea calităţii activităţii di-
dactice, inclusiv a respec-
tării deontologiei şi eticii 
academice, respectiv 398 
400 lei, cu un punctaj fi-
nal de 86,97 puncte.

Lista rezultatelor fi nale 
de evaluare a proiectelor 
FDI-2025 publicată de CN-
FIS este disponibilă aici : 
https://www.cnfi s.ro/rezul-
tate-fdi-2025/
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Trei antreprenori locali, 
pasionaţi de vinuri, şi-au u-
nit pasiunea la Sibiu Wine 
Festival. Prima ediţie, între 
24-25 mai

Iniţiativa
Sibiu Wine Festival reu-

neşte 25 de crame şi importa-
tori de top din România şi Re-
publica Moldova şi peste 200 
de vinuri din toată lumea.

Evenimentul este iniţiat 
de trei pasionaţi de vin re-
cunoscuţi în HoReCa sibia-
nă: Ovidiu Balaban (Wine 
Not?), Alexandru Macriş 
(SPIC – Paste şi Vin) şi Ovi-
diu Oroian (Hochmeister).

Biletele şi abonamentele 
pentru public sunt disponi-
bile pe IaBilet.ro; profesio-
niştii industriei HoReCa au 
acces gratuit pe bază de în-
scriere.

Sibiu Wine Festival trans-
formă Sibiul în epicentrul 
iubitorilor de vinuri pre-
mium printr-un eveniment 
exclusivist, dar accesibil pu-
blicului larg. Festivalul, afl at 
la prima ediţie, oferă un nou 
prilej de descoperire şi cele-
brare a vinului în cele mai 
fi ne expresii ale sale, între 
24-25 mai 2025, la Sala 

Oglinzilor (FDGR Sibiu).

Participanţi de top din 
universul vinului

Festivalul dedicat artei vi-
nului reuneşte 25 de crame 
şi importatori de top din Ro-
mânia, oferind o experienţă 
completă de degustare şi ex-
plorare a terroir-urilor loca-
le. Pe parcursul a două zile, 
vizitatorii vor putea degusta 
din cele peste 200 de vinuri 
ale expozanţilor în cadrul târ-
gului de vinuri şi pot partici-
pa la prezentări susţinute de 
specialişti din domeniu.

De la nume consacrate şi 
crame noi, până la importa-
tori de renume, festivalul îşi 
propune să pună în prim-plan 
nu doar vinurile, ci şi poveş-
tile din spatele lor şi oame-
nii care le-au dat viaţă.

Printre cramele prezen-
te se numără unele dintre 
cele mai respectate nume 
din România şi Republica 
Moldova: Davino, Avincis, 
Recaş, Jidvei, Caii de la Le-
tea, Purcari, Fautor, Liliac, 
Oprişor, Serve, Sâmbureşti, 
Cotnari, Carastelec, La Sa-
lina, Domeniul Apoldium, 
Corcova, Balla Geza, Villa 
Vinea, Dealul Dorului, Ra-

sova şi Nachbil. Li se alătu-
ră importatorii Vinimondo, 
Crush şi Tepaso care com-
pletează selecţia cu vinuri 
internaţionale atent curato-
riate din ţări precum Italia, 
Franţa, Spania, dar şi vi-
nuri din Lumea Nouă – Aus-
tralia, Noua Zeelandă, Ame-
rica sau Chile.

Evenimentul promite în-
să nu doar o selecţie impre-
sionantă de vinuri – de la 
Pinot Noir-ul la care ai vi-
sat mereu sau un Chardon-
nay perfect echilibrat – ci şi 
o ambianţă elegantă şi rafi -
nată – Sala Oglinzilor din 
Piaţa Mare, ideală pentru 
networking de calitate.

Trei pasionaţi de vinuri, 
o pasiune comună

Sibiu Wine Festival es-
te iniţiativa a trei mari pa-
sionaţi de vin, cunoscuţi în 
industria HoReCa în Sibiu, 
care şi-au transformat pa-
siunea într-un proiect de-
dicat promovării vinului de 
calitate. După un deceniu 
de degustări, vizite la cra-
me, studiu intens şi con-
versaţii cu specialişti ai do-
meniului, cei trei fondatori 
au decis să aducă această 

experienţă mai aproape de 
publicul larg.

Ovidiu Balaban („Didi” 
pentru prieteni) este fonda-
torul Casei de Vinuri “Wine 
Not?”, un spaţiu emblema-
tic pentru iubitorii de vin 
din Sibiu, ce adună peste 
600 de etichete şi găzduieş-
te frecvent degustări, pre-
zentări şi masterclass-uri.

Alexandru Macriş repre-
zintă de peste zece ani una 
dintre cele mai prestigioase 
crame din România, Davi-
no, şi este recentul proprie-
tar al restaurantului SPIC, 
specializat în paste de casă 
şi vinuri atent selecţionate.

Ovidiu Oroian este copro-
prietar al restaurantului Ho-
chmeister, cunoscut pentru 
reinterpretarea bucătăriei 
transilvănene folosind in-
grediente locale. Pasiunea 
sa pentru vin l-a condus la 
organizarea a zeci, dacă nu 
chiar sute de degustări, prin 
care a reuşit să apropie tot 
mai mulţi oameni de lumea 
fascinantă a vinului.

Bilete şi abonamente 
pentru publicul larg

Biletele de acces pentru o 
zi şi abonamentele pentru am-

bele zile sunt disponibile acum 
pe platforma IaBilet.ro: http://
bit.ly/SibiuWineFestival2025. 
Până pe 8 mai, în perioada 
Early Bird, acestea pot fi  achi-
ziţionate la preţuri speciale.

Acces gratuit 
pentru profesioniştii 
din HoReCa

În baza biletului de in-
trare, participanţii primesc 
la intrarea în zona Târgului 
de Vin un pahar, cu ajuto-
rul căruia pot degusta din 
cele peste 200 de vinuri ale 
expozanţilor.

Pentru a încuraja dialo-
gul şi parteneriatele între 
crame, importatori de vinuri 
şi industria HoReCa, Sibiu 
Wine Festival oferă acces 
gratuit tuturor celor care ac-
tivează în acest sector: an-
gajaţi, proprietari sau ma-
nageri. Înscrierea pentru ob-
ţinerea unei acreditări se fa-
ce online, pe site-ul www.si-
biuwinefestival.ro

Festivalul este organizat 
de Hochmeister, Wine Not? 
şi SPIC – Paste şi Vin, reu-
nite sub Asociaţia Şcoala Si-
biană de Vin.

Wine Festival, prima ediţie, la Sibiu

Teatrul Naţional „Radu 
Stanca” Sibiu (TNRS) 
şi Festivalul Internaţional 
de Teatru de la Sibiu 
(FITS) continuă să aducă 
publicului din România 
şi din întreaga lume pro-
ducţii artistice internaţio-
nale care s-au bucurat 
de succes în cadrul 
Festivalului Internaţional 
de Teatru de la Sibiu. 
Astfel, în luna mai, 
pe Scena Digitală – plat-
forma online de teatru, 
fi lm, muzică, circ şi dans 
a TNRS şi FITS – vor fi  
difuzate două premiere: 
Spectacolul de dans 
„Accumulations” 
şi Spectacolul 
de teatru „Container”

Spectacolul de dans 
„Accumulations”

Produs de YUKIO SUZUKI 
projects / NPO KAIBUNSHA 
din Japonia. „Accumulations” 
spune povestea timpului, a 
mişcării, a relaţiilor care în-
fl oresc în timp. Este povestea 
unei zile oarecare – o zi din 
viaţa de zi cu zi, o zi din lu-
mea aceasta, un moment ce 
duce spre viitor. Pe drumul pe 
care merg în fi ecare zi, zăresc 
un mugur înfl orit. Cerul este 
mai înalt şi simt căldura ae-
rului. Admir frumuseţea as-
fi nţitului. Nu trebuie să fi u ci-

neva. Fiecare senzaţie îmi adu-
ce aminte că am fost viu în zi-
ua aceea, în clipa aceea. Lu-
crurile care se întâmplă în lu-
me nu sunt departe de noi. 
Am hotărât să trăiesc aici. — 
Yukio Suzuki

Spectacolul 
de teatru „Container”

de WARM PERSON din 
Coreea de Sud. În containere-
le de pe marile nave ce stră-
bat mările până în China, Sta-
tele Unite şi multe alte ţări 
există un intermediar, Ajuto-
rul. Datoria sa este de a trans-
porta refugiaţi şi contraban-
dişti şi de a se asigura că aceş-
tia ajung în siguranţă la des-
tinaţie. În realitate, el este că-
lăul lor. Ceilalţi intermediari 

se folosesc de dorinţa sa de a 
trăi şi îl manipulează, alimen-
tându-i ura faţă de lume. Aceş-
tia îi vorbesc de războaie, îl 
închid într-un container şi îi 
poruncesc să ucidă.Însă aju-
toarele nu vor să ucidă refu-
giaţi şi contrabandişti.

Bilete şi abonamente 
pe Scena Digitală

Pe Scena Digitală, abona-
mentul lunar, cel trimestrial, 
precum şi cel anual includ ce-
le peste 80 de spectacole dis-
ponibile, la care se adaugă lu-
nar două producţii în premi-
eră. Iubitorii de teatru, fi lm, 
dans şi muzică pot alege abo-
namentul pentru 12 luni la 
preţ de 6 luni, respectiv 299 
lei, şi abonamentul pentru 3 

luni la preţ de 2 luni, respec-
tiv 89 lei. Abonamentul lunar 
costă 49 lei/lună. Spectatorii 
pot opta şi pentru biletul indi-
vidual, care permite viziona-
rea unui anumit spectacol la 
preţul de 30 lei. În perioada de 
valabilitate a abonamentului, 
spectacolele pot fi  vizionate ori-
când, oriunde şi de oricâte ori. 
Biletul individual este dispo-
nibil patru ore de la activare 
şi alegerea intervalului de timp 
pentru vizionare.

Platforma de video-on-de-
mand Scena Digitală, distin-
să cu premiul special UNI-
TER, poate fi  accesată pe si-
te-ul www.scena-digitala.ro.

Toate spectacolele Scenei 
Digitale oferă şi subtitrare 
în limba engleză.

Două premiere 
internaţionale în luna 
mai pe Scena Digitală
 Spectacolul de dans „Accumulations” şi Spectacolul de teatru 
„Container” pot fi vizionate în această lună pe scena digitalăM u z e u l  N a ţ i o n a l 

Brukenthal îşi digitalizea-
ză colecţia!

Începând din data de 18 
mai 2025, Ziua Internaţiona-
lă a Muzeelor, Muzeul Naţi-
onal Brukenthal va lansa plat-
forma brukenthalonline.ro.

Din 18 mai
În premieră în România, 

Muzeul Naţional Brukenthal 
este singurul muzeu din ţa-
ră care va prezenta în forma 
digitală sute de piese din în-
treaga colecţie a Muzeului.

„Începând din data de 18 
mai 2025 Muzeul Naţional 
Brukenthal va lansa platfor-
ma brukenthalonline.ro. Aşa 
cum am promis, platforma 
este un catalog online al pie-
selor din colecţia Muzeului. 
Catalogul online este realizat 
printr-o grafi că modernă şi 
uşoară, având şi un motor de 
căutare. Câteva sute de pie-
se din fi ecare colecţie sunt în-
cărcate în acest catalog ur-
mând ca lunar să mai fi e adă-
ugate alte şi alte piese. Da-
că, de acum câţiva ani, mari 
muzee din lumea întreagă au 
realizat acest catalog, dacă în 
România sunt astăzi câteva 
încercări de catalogare onli-
ne, noi am reuşit să spargem 
gheaţa. Este un proiect pe ca-
re mi l-am dorit implementat 
în mandatul de manager al 
Muzeului  Na ţ ional 
Brukenthal şi iată că el va 

începe în data de 18 mai 2025. 
Cred că digitalizarea colecţi-
ilor muzeelor este necesară 
într-o formă adecvată şi mo-
dernă aşa cum o întâlnim în 
toată lumea. Sigur că există 
şi platforma INP însă datele 
de acolo de cele mai multe ori 
sunt vechi şi neactualizate”, 
a explicat Alexandru Constan-
tin Chituţă, fostul manager 
interimar al Muzeului Naţi-
onal Brukenthal.

Apel către Minister
„Dacă dorim ceva serios, 

şi nu chestiuni low cost, atunci 
trebuie să facem ceva. Sper 
ca Ministerul Culturii să în-
ţeleagă importanţa patrimo-
niului, nu doar la nivel decla-
rativ. Bugetul jignitor din 
acest an dat Muzeului Naţi-
onal Brukenthal şi altor in-
stituţii de cultură este o do-
vadă că şi după furtul din 
Olanda, nepăsarea şi neşti-
inţa celor implicaţi din con-
ducerea ministerului este ne-
maipomenită şi îngrijorătoa-
re. Ne pasă de patrimoniu, 
ne pasă de muzee şi încer-
căm, prin diferite fonduri pro-
prii şi sponsorizări să ne fa-
cem munca într-un mod cât 
mai performant. De această 
dată, colecţia Muzeului Na-
ţional Brukenthal este şi într-o 
variantă digitală pentru cei 
interesaţi din toate colţurile 
lumii”, mai spus Alexandru 
Constantin Chituţă.

Premieră 
în România
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Piaţa este satul din mijlocul oraşului!Piaţa este satul din mijlocul oraşului!
Gusturile copilăriei le găseşti la noi!Gusturile copilăriei le găseşti la noi!

 Adresa: Calea Surii Mari nr. 16A (Piata Obor) 
 Email: offi ce@pietesibiu.ro  Telefon: 0269 / 210539

Consumaţi produse româneşti!
Consumaţi produse locale!
Preţurile practicate în pieţe 
la prima oră a dimineţii la legume şi fructe!

PUBLICITATE

ANUNȚ PUBLIC 

Societatea Națională de Transport Gaze Naturale „Transgaz” S.A., cu sediul în 
Mediaș, Piața C. I. Motaș, nr. 1, jud. Sibiu, înregistrată la Registrul Comerțului 
de pe lângă Tribunalul Sibiu sub nr. J32/301/2000, având C.I.F. RO 13068733, 
reprezentată legal prin Director General STERIAN ION, în conformitate cu preve-
derile art. 7, alin. 23+3 al Legii nr. 50 din 29 iulie 1991, republicată, privind au-
torizarea executării lucrărilor de construcții, informează asupra faptului că în 19 
mai 2025 va începe execuția lucrărilor de construcții, autorizate prin Autorizația 
de Construire nr. 165 din 12.12.2024, emisă de Consiliul Județean Sibiu pentru 
proiectul „CONDUCTA DE TRANSPORT GAZE NATURALE ORLAT-GURA RÂULUI-PĂLTINIȘ 
(INCLUSIV PROTECȚIE CATODICĂ)”. 

SNTGN Transgaz SA este operatorul tehnic al Sistemului Național de Transport 
(SNT) al gazelor naturale care asigură îndeplinirea în condiții de eficiență, 
transparență, siguranță, acces nediscriminatoriu și competitivitate a strategiei 
naționale privind transportul intern și internațional al gazelor naturale, dispece-
rizarea acestora, precum și cercetarea și proiectarea în domeniu, cu respectarea 
cerințelor legislației europene și naționale, a standardelor de calitate, performanță, 
mediu și dezvoltare durabilă.

Capital social: 1.883.815.040,00 lei

PUBLICITATE

Avea doar 17 ani de când 
a început o nouă viaţă, 
mult mai grea faţă de cea 
pe care o cunoscuse până 
atunci. Un accident l-a ţin-
tuit în scaunul cu rotile, 
iar primii opt ani 
de la evenimentul despre 
care şi în ziua de astăzi 
refuză să vorbească, au 
însemnat un calvar conti-
nuu. Nicolae Priporeanu 
are 51 de ani şi este campi-
onul naţional al României 
la tir paralimpic cu arcul.

Pe culoarele Maternităţii 
din Sibiu l-am întâlnit pe Ni-
colae, un bărbat bine legat, 
cu spatele lat şi barba grizo-
nată. Din anul 2018 este re-
gistrator medical la Secţia de 
Terapie Intensivă a Materni-
tăţii. „Am renunţat la pensia 
de invaliditate pentru a pu-
tea munci. Îmi place aici, co-
lectivul este minunat. Sunt 
un norocos”, spune bărbatul 
căruia soarta i-a fost potriv-
nică în adolescenţă.

A renunţat la pensie 
pentru a munci

Accidentul care i-a frac-
turat coloana s-a produs pe 
când avea 17 ani. Următo-
rii 8 ani i-a petrecut la ţa-
ră, în casa familiei, unde se 
descurca foarte greu: „Mi-a 
luat mult timp să depăşesc 
mental ceea ce mi s-a întâm-
plat. Nu puteam sta singur 
în casă, nu aveam rampe de 
acces, toaleta era în curte. 
A fost difi cil.”

Momentul care 
i-a schimbat viaţa

În 1999 soarta i-a zâm-
bit din televizor: „Am vă-
zut o ştire despre o funda-
ţie din Bucureşti care aju-
ta persoanele cu dizabili-
tăţi. I-am sunat şi m-au 
chemat la un stagiu de 7 
săptămâni în Turnu Măgu-
rele. Prima condiţie a fost 
să vin singur, cu trenul”.

A fost momentul în care 
Nicolae Priporeanu şi-a lu-
at viaţa în propriile mâini. 
A învăţat cum să folosească 
cu adevărat scaunul cu ro-
tile, cum să se organizeze, 
cum să-şi depăşească teme-
rile: „Dimineaţa pregăteam 
micul dejun pentru colegi, 
iar la prânz şi cină serveam 
la mese. Erau oameni ca mi-
ne şi îmi repetam mereu: da-
că ei pot, atunci pot şi eu”.

În stagiul de la Turnu Mă-
gurele, organizat de Funda-
ţia „Motivation”, Nicolae şi-a 
regăsit o mai veche pasiu-
ne: tenisul de masă. „Îmi 
plăcea să joc „ping-pong” şi 
la mine în sat. Chiar şi du-
pă ce am ajuns în scaunul 
cu rotile, prietenii mă cărau 
cu ei la toate meciurile. Aşa, 
aveam o ocupaţie care mă 
ţinea activ”.

În acel an, a cunoscut-o 
pe doamna Marcela Brad, 
preşedinta Asociaţiei Uma-
nitare şi Clubului Sportiv 
„Hermannstadt“ pentru Per-
soanele cu Handicap Neu-
ro-locomotor din Judeţul Si-
biu: „O femeie extraordina-
ră care m-a ajutat mult. Da-
torită ei am avut primul ser-

viciu şi am putut să joc te-
nis de masă în diferite com-
petiţii. Am lucrat la grădi-
niţa pentru copiii cu autism 
şi la asociaţie. În acea peri-
oadă am fost vicecampion 
naţional la tenis de masă la 
echipe şi am luat medalia 
de bronz la individual.”

Primul job
Nicolae a fost printre pri-

mii angajaţi ai unui super-
market deschis, în anul 
2001, la Sibiu. „Am lucrat 
ca operator facturare până 
în 2007, când s-a închis şi 
am ajuns şomer”.

Căsătorit în 2002, bărba-
tul devenit şomer nu s-a lă-
sat învins, mai ales că avea 
acasă şi un copil de crescut: 
„Am înfi inţat o unitate pro-
tejată, specializată în comer-
ţul cu papetărie, echipamen-
te IT şi detergenţi. După un 
an, legile s-au schimbat şi 
am fost nevoit să închid afa-
cerea. Pentru următorii 10 
ani am fost doar pensionar”.

Cum şi-a descoperit 
pasiunea

Noul statut nu i-a adus 
însă linişte. Şi-a descoperit 

o nouă pasiune, tot prin spe-
cialiştii Fundaţiei „Motiva-
tion”: „În 2016 am fost într-o 
tabără de tir cu arcul orga-
nizată la Bucureşti. Antre-
nori erau Doru Danileţ, fost 
antrenor al naţionalei de tir 
paralimipic, şi sibianul Ovi-
diu Grecu. A fost o revelaţie 
întrucât m-am regăsit com-
plet în acest sport”.

Primul arc l-a costat 500 
de euro, cumpărat la mâna 
a doua din Germania. Al doi-
lea, 1.500 de euro, plus echi-
pamente speciale de ţintire 
şi manevrare care valorează 
încă pe atât. Nici săgeţile nu 
sunt tocmai ieftine la 700 de 
euro setul de 12 bucăţi. „Es-
te un arc special, cu scripeţi, 
cum îl vedeţi în seria „Ram-
bo”. În exterior, ţinta se afl ă 
la 50 de metri, iar la interi-
or, în sală, la 18 metri”.

Antrenamentele le face 
la Şelimbăr, unde Ovidiu 
Grecu are un club pentru ar-
caşi. Înainte de a ajunge aici, 
s-a antrenat în târgul de ve-
chituri. „Mergeam în zilele 
în care „Oborul” era închis. 
Conducerea a fost foarte des-
chisă şi mi-a permis să mă 
antrenez timp de trei ani, 

până când într-o noapte mi-a 
fost furată ţinta”.

Primele realizări
În 2019 şi 2024 a obţinut 

titlul de campion naţional, 
iar în 2022 cel de vicecam-
pion. Alături de ceilalţi com-
ponenţi ai lotului naţional 
paralimpic, a participat la 
campionatele mondiale din 
Dubai, în 2021, unde a ob-
ţinut locul V, şi la Pilsen – 
Cehia, în 2024, unde a luat 
locul IX. „În toamnă îmi a-
păr titlul de campion naţio-
nal. Pentru mine contează 
prezentul, nu ştiu ce va fi  
peste un an sau doi”.

Când are timp, practică şi 
baschetul: „Sunt în echipa „Zbu-
rătorii”, unde am colegi extra-
ordinari. Toţi sunt luptători. 
Din păcate, nu ajung la toate 
antrenamentele, însă sunt cu 
tot sufl etul alături de ei”.

Om împlinit
Nicolae Priporeanu se con-

sideră un om împlinit: fi ul său 
va absolvi facultatea în acest 
an, iar alături de soţia sa, an-
gajată la o fi rmă de logistică, 
călătoreşte des în vacanţe. 
Vrea să cunoască lumea şi se 

bucură când vede că autorită-
ţile ridică barierele în faţa ce-
lor ca el: „Se construiesc ram-
pe de acces în instituţii, auto-
buzele au platforme, trecerile 
de pietoni sunt mai prietenoa-
se cu noi. În plus, nu mai sun-
tem priviţi cu milă şi asimi-
laţi cerşetorilor, ca acum 30 
de ani. Atunci, dacă stăteai pe 
stradă, lumea venea să-ţi dea 
bani. Era umilitor.”

„Pe culoarele Maternită-
ţii, un bărbat în scaunul cu 
rotile trece în fi ecare dimi-
neaţă spre un birou încărcat 
cu acte. De multe ori aude 
cum o viaţă nouă apare în a-
ceastă lume, cu vorbe blân-
de pentru nou-născut şi mul-
te felicitări pentru mamă.

Este o nouă zi pentru re-
gistratorul-campion, neîn-
frânt de soartă, căruia spor-
tul îi completează cea mai 
scumpă avere: familia.

Este încă o zi în judeţul 
Sibiu, cel cu oameni şi locuri 
de poveste!”, scrie Daniela 
Cîmpean, preşedinta Consi-
liului Judeţean Sibiu, cea 
care a publicat povestea im-
presionantă a lui Nicolae 
Priporeanu, omul care şi-a 
depăşit limitele.

Are arcul lui Rambo şi este campion 
naţional în tir paralimpic
 Povestea registratorului medical din Sibiu ţintuit de 34 de ani în scaunul cu rotile
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MULT MAI MULT DECÂT NIŞTE SIMPLE FIRIMITURI DE VIAŢĂ ADEVĂRATĂ (251) 
În loc de motto: Atunci 
când repetatele ploi 
de primăvară, când mai 
reci, când mai calde, s-au 
abătut peste hotarul arat 
şi însămânţat al satului 
prietenului meu de la ţară,

l-am auzit pe beneştea-
nul hârtibăcian Ion NIS-
TOR că-mi spune: „Să ne 
bucurăm, dragă Ioane, 
pentru că ploile din luna 
mai aduc în toamnă bel-
şug de mălai!”.

Trei personalităţi ale 
scrisului românesc...,

omagiate într-o singură da-
tă calendaristică. Cea de mier-
curi, 7 mai 2025, reprezentând 
ziua trecutelor noastre plăcu-
te amintirii, uitate în eterni-
tatea vremurilor care se tot 
îndepărtează de ale noastre 
preocupări zilnice.

Octavian GOGA (n.1 apri-
lie 1880, Răşinari-m.7 mai 
1938, Ciucea). Îmi aduc amin-
te cum un bătrân oier răşină-
rean îmi povestea în pridvorul 
unei stâne din vârf de munte 
că, fi ind copil, tare mult îi ad-
mira pe colegii săi de şcoală şi 
de joacă ai căror părinţi, bu-
nici şi străbunici erau mai să-
răcuţi şi mai puţin ştiutori de 
carte, dar care mereu îşi în-
demnau fi ii, fi icele, nepoţii şi 
nepoatele, strănepoţii şi stră-
nepoatele să fi e hărnicuţi şi pri-
cepuţi în toate. Dar din care să 
nu lipsească învăţătura de car-
te scrisă cu ţăruza pe hârtie. 
De asemenea, că de cum se in-
tra în sfântul post al Paştilor, 
buna lor dăscăliţă îl punea pe 
fi ecare să înveţe, pe de rost, mă-
car o strofă dintr-o poezie a lui 
Goga. Aşa că aveau de învăţat, 
cu toţii la un loc, fete şi băieţi, 
31 de strofe. Apoi, după o vre-
me, doamna lor învăţătoare îi 
asculta recitând, unul-câte-unul, 
de faţă cu toţi cei ai clasei. Aces-
ta era începutul pregătirilor 
pentru serbarea şcolară dedi-
cată cinstirii zilei de naştere, 
precum şi a celei de omagiere 
a morţii consăteanului lor drag. 
Atunci curtea acelei şcoli, „bo-
tezată” de părintele-mitropolit 
al Ardealului, Andrei Şaguna 
(1809-1873) cu Sfântul Hram 
Bunavestire, devenea neîncă-
pătoare pentru mulţimea dori-
torilor de a-i vedea îmbrăcaţi 
în frumoase haine româneşti. 
Recitau acele strofe de poezii, 
acompaniaţi de cel mai vestit 
diplaş din cătunul Prislop şi 
un cioban-fl uieraş din Răşi-
nari. Ca urmare, pe unele din-
tre ele încă le mai ţinea min-
te, cu toate că multă vreme tre-
cuse de când isprăvise şcoala, 
dovadă că urma să împlineas-
că vârsta mea de acum, de 90 
de ani. La despărţire i-am urat 
Moşului Toader să aibă parte 
de atât de multă sănătate în-
cât să nu încapă în desagii de 
pe umerii săi. Mulţămindu-mi 
mi-a spus: „Mă credeţi ori 
ba, dar să ştiţi că n-am ui-
tat nici o strofă din cele 
31recitate de mine şi de co-
legii mei de clasă. Mă rog 
Bunului Dumnezeu să mă 
lase să le duc cu mine în 
mormânt. Numai ascul-
taţi-mă, vă rog: „Bisericuţă 
din Albac,/Tu eşti al vremuri-
lor semn,/Tot bietul nostru 
plâns sărac/E-nchis în trupul 
tău de lemn!”

George TOPÂRCEANU 
(n.20 martie 1886, Bucu-
reşti-m.7 mai 1937, Iaşi). Po-
et, prozator şi publicist de ma-
re talent şi de largă inspiraţie 
literară. Cel care avea să îşi 
împrumute numele de renu-
me (înscris pe cărţile sale) de 
la micuţul şi frumosul sătuc 
sibian Topârcea. Aşezarea na-
tală a bunicilor paterni şi a ta-
tălui său, cojocar de meserie, 
iar mama sa ţesătoare de co-
voare înnodate şi de stofe pen-
tru hainele ţărăneşti. Privesc 
îndelung o micuţă căsuţă care 
îşi avea obloanele de la feres-
tre trase, în vreme ce o gospo-
dină mă lămureşte că este lo-
cul în care a văzut lumina zi-
lei, în data de 27 octombrie 
1924, culegătoarea şi interpre-
ta folclorului poetic şi muzical 
al Mărginimii Sibiului, Lucre-
ţia Ciobanu-Arcaş. Acolo, în fa-
ţa unor Sfi nte Cruci şi Troiţe 
din lemn aveam să ascult cli-
pocitul scurgerii line a apelor 
văiilor Visei şi a Secaşelor. Du-
pă care tot coborând şi urcând 
dealuri şi coline, am putut ad-
mira atât pădurea primăvăra-
tică năpădită de albul fl orilor 
porumbarilor şi cireşilor sălba-
tici, cât şi luciul sclipitor al ape-
lor saline ale orăşelului-staţi-
une Ocna Sibiului.

Octavian PALER (n.2 iu-
lie 1926, Lisa-Făgăraşului-m.7 
mai 2007,Bucureşti). Este acel 
talentat scriitor şi gânditor ca-
re ne îndemna ca nu cumva să 
uităm că „Cine caută lumea, 
se găseşte pe sine, şi invers: 
Cine se caută pe sine, gă-
seşte lumea”; ”Fericirea nu 
înseamnă să ai ceea ce do-
reşti, ci să doreşti ceea ce 
ai”; „Nu există decât doruri 
vremelnice…Mai târziu de-
vine prea târziu…„Nu sunt 
bune decât amintirile care 
te ajută să trăieşti în pre-
zent”; „Vai de cel care du-
pă ce deschide uşa camerei 
seara nu are cui spune „Bu-
nă seara”; „Niciodată n-ai 
avut sufi cientă imaginaţie 
pentru a-ţi închipui lumea 
fără tine”; „Cine iubeşte şi 
este iubit nu va mai fi  nici-
odată acelaşi om ca înain-
te; „Nu există fericire de ca-
re să nu îţi aminteşti cu tris-
teţe”; „Sunt drumuri care 
ne caută de mult şi ajung 
la noi când noi suntem ple-
caţi în căutarea lor pe alte 

drumuri”; „Nu rupe fi rul u-
nei prietenii, căci chiar da-
că îl legi din nou, nodul ră-
mâne”. NOTĂ: Şi, în sfârşit, 
alte câteva constatări persona-
le: Nici măcar unul dintre cei 
trei condeieri, nu îşi doarme 
somnul de veci în pământul 
aşezărilor natale. Şi, apoi, se 
cade ca măcar în duminica ca-
re urmează, cea din data de 11 
mai 2025, urmaşii direcţi ai 
acestora, precum şi cititorii fi -
deli ai operelor lui Goga, To-
pârceanu şi Paler , dacă nu pot 
ajunge la mormintele acesto-
ra, măcar să aprindă în case-
le lor, feştilele unor lumânări, 
rugându-l pe Bunul Dumne-
zeu să-i odihnească în pace!

Lucian Blaga şi dubla lui 
omagiere (n. 9 mai 1895, 
Lancrăm, Sebeş Alba – 
d. 6 mai 1961, Cluj)

În vreme ce piscurile înal-
te ale Munţilor Făgăraş încă 
mai păstrează urmele zăpezi-
lor trecutei ierni, în şesul Po-
dişului Ardealului prind a în-
muguri salcâmii şi a înfl ori te-
ii, prevestind acel anotimp în 
care cea dintâi decadă a lunii 
mai ne îndeamnă să ascultăm 
nu numai blânda glăsuire a 
poeziei şi simfonia muzicii co-
vorului fl oral multicolor, dar şi 
să medităm, cu nostalgică adu-
cere aminte, la chipul frumos 
şi gânditor al unui fi u al satu-
lui care poartă în al său nume 
de renume căldura lacrimei. 
Este Lancrăm. Iar acel 
„Om-printre-Oameni”: poe-
tul-fi losof Lucian Blaga. Năs-
cut ca ultimul din cei nouă co-
pii ai soţilor Ana şi Izidor, pă-
rintele-paroh al multisecula-
rei biserici ortodoxe a Lancră-
mului-Văii Frumoase a Sebe-
şului. Sat mândru din vecină-
tatea legendarei Cetăţi a Al-
bei-Iulii Marii Uniri. Aşa se fa-
ce că, de fi ecare dată, ziua de 
9 mai are o dublă şi inedită 
semnifi caţie în povestea vieţii 
şi morţii amintitului căturar 
ardelean. Este nu numai data 
calendaristică a ivirii sale în 
lume ci şi ziua înmormântării 
trupului său în pământul rea-
văn al cimitirului satului na-
tal, tristul moment funerar pe-
trecându-se cu 64 de ani în ur-
mă. Atunci când autorul „Po-
emelor lumii” avea să lase 
moştenire generaţiilor viitoa-
re o operă fi losofi că şi poetică 

de însemnătate universală. 
Pentru că scurta-i viaţă i-a fost 
rodnică în scrieri ştiinţifi ce şi 
în cele ale creaţiei literare; bo-
gată în împliniri didactice-uni-
versitare la Cluj şi la Sibiu, pre-
cum şi în eforturi culturale şi 
diplomatice de reprezentare cu 
cinste a intereselor ţării sale în 
unele dintre capitalele statelor 
europene. De fi ecare dată, atunci 
când îl comemorăm, consăte-
nii săi dragi nu uită să presa-
re pe mormântul său şi al so-
ţiei sale, precum şi al părinţi-
lor acestuia, bucheţele de nar-
cise stelare, rugându-se ca bu-
nul Dumnezeu să-i ocrotească 
şi să-i odihnească în pace.

Un gând gândit 
şi memorat pentru 
ţara mea şi neamul meu, 
cel românesc

Este acel gând care îşi are 
începuturile în îndepărtaţii şi 
sărăcăcioşii ani ai părinţilor 
şi celor doi fraţi ai mei, cu ce-
va mai mari decât mine. Toţi 
trei stând aşezaţi în băncile a 
două clase primare ale unei 
mici şcoli din Râuşorul Ţării 
Oltului şi a Făgăraşului. Ve-
nise Sărbătoarea Naţională, 
Ziua Regalităţii- 10 Mai a anu-
lui 1942. Atunci când înaltul 
cer senin era brăzdat de scli-
pitoarele avioane-bombardie-
re ale războiului, iar noi, co-
piii-elevi, împreună cu părin-
ţii şi bunicii noştri, îmbrăcaţi 
în costume populare, împodo-
bite cu eşarfe tricolore, into-
nam în curtea şcolii melodia 
şi versurile Imnului Regal 
„Trăiască Regele”. Apoi, bu-
nii noştri învăţători, regreta-
ţii soţi Silvia şi Alexandru 
Dâmboiu au prins a ne poves-
ti povestea primului rege în-
coronat al României – Carol 
I, precum şi izbânzile de la 
1877 ale eroicei oştiri româ-
ne, obţinute pe redutele de la 
Vidin, Plevna şi Smârdan, îm-
potriva turcilor-otomani. Apoi, 
fi e iertatul meu frate, Vasile, 
elev eminent al clasei a IV-a, 
a doinit la fl uier şi a recitat cu 
patos balada eroică „Peneş 
Curcanul”, creaţie a lui Vasi-
le Alecsandri (1821-1890), bar-
dul din Mirceştii Iaşilor.

Epilog contemporan al 
acelor dragi şi îndepărta-
te amintiri. După atâţia ani 
de tăcere forţată (Imnul Regal 
fi ind interzis a se mai cânta, 

recita şi tipări începând cu anul 
1947), nu de mult l-am reau-
zit interpretat îngereşte de co-
riştii-elevi ai Liceului „Gheor-
ghe Lazăr”, din orăşelul ară-
dean Pecica, formaţie prezen-
tă la prima ediţie a Reuniunii 
Corale „Nicolae Hanzu” de la 
Gura Râului, sat al Mărgini-
mii Sibiulu. NOTĂ: Versurile 
„Imnului regal românesc”
au fost scrise de poetul Vasile 
Alecsandri în anul 1881, în 
preajma alegerii lui Carol I ca 
prim rege al României. Trei 
ani mai târziu, la încoronarea 
acestuia, linia melodică a re-
frenului a fost preluată de com-
pozitorul George Enescu 
(1881-1955). Cel care a inclus-o 
în „Camerata Regală” a par-
titurii încântătoarei sale „Po-
eme Române”. Creaţie com-
pusă când muzicianul încă nu 
împlinise vârsta de 16 ani, dar 
mereu prezentă în repertorii-
le tuturor ediţiilor Festivalu-
lui Intenaţional „George 
Enescu” de la Ateneul Român 
din Bucureşti.

Acum, după ce a trecut şi 
Sărbătoarea Creştină a Izvo-
rului Tămăduirii, gândul mi-a 
rămas la felul frumos în care 
românii din Mărginimea Sibi-
ului au sărbătorit Paştile. Îmi 
amintesc că era târziu, în noap-
te, atunci când dangătele clo-
potelor de aramă ale tuturor 
bisericilor se suprapuneau pes-
te cântările corurilor care ves-
teau credincioşii că s-au înche-
iat slujbele religioase ale Învi-
erii Domnului Iisus Hristos. 
După care, în drumul lor spre 
întinsele mese pline cu bucate 
alese, mărginenii sibieni îşi 
spuneau, unul-altuia, „Hris-
tos a Înviat” şi răspundeau 
„Adevărat că a Înviat”. Apoi, 
potrivit tradiţiei din bătrâni, 
păstrată încă de pe vremea oie-
ritului în transhumanţă, atât 
uliţele strâmte şi întortochea-
te ale satelor cât curţile bise-
ricilor deveniseră locurile pre-
ferate ale sătenilor de a se re-
vedea cu rudele şi cu prietenii 
care îşi au nu numai stânele 
oilor ci şi mai noile lor case în 
alte îndepărtate ţinuturi româ-
neşti: în Banat, Dobrogea, Ma-
ramureş şi Crişana. Şi mai 
peste tot vedeai autoturisme 
elegante cu numere de înma-
triculare în ţări străine, pre-
cum Italia, Spania, Franţa şi 
Germania. Şi mai trebuie spus 

şi că puţini dintre aşa-zişii 
„mărgineni din diaspora 
românească” s-au grăbit să 
plece cât mai devreme de un-
de au venit, în timp ce restul 
au rămas ca să mai zăbovescă 
prin satele părinţilor şi buni-
cilor lor. Şi se prea-poate să nu 
mă mir prea tare, afl ând că u-
nii dintre ei au renunţat să se 
mai întoarcă în străinătăţi, iar 
cu banii economisiţi să se rea-
puce de creşterea vitelor şi oi-
lor. Totul e să fi e Pace pe Pă-
mânt şi bună-înţelegere între 
oameni! Că, Slavă Domnului, 
în această parte de ţară încă 
se mai găseşte de lucru pe toa-
te drumurile!

„Să crezi ceea ce spui; Să 
spui ceea ce crezi!”.

Erau convingerile de ade-
vărată viaţă trăită ale bunu-
lui şi regretatului meu prieten 
şi coleg în ale gazetăriei radi-
ofonice, televizate şi scrise; in-
teligentul şi omenosul Cristi-
an ŢOPESCU (n.26 martie 
1937-d.15 mai 2018). Omeno-
sul şi inteligentul coleg care a 
plecat dintre noi la vârsta de 
84 de ani, 40 de zile şi tot atâ-
tea nopţi. Nădăjduiesc că su-
fl etul său blând, precum şi in-
egalabila sa voce plăcută au-
zului şi minţilor noastre, să se 
fi  alăturat melodiosului Con-
cert al Îngerilor din Ceruri!

Cristian VASILE 
(n. 8 mai 1908, Brăila- 
d.15 iunie 1974, Sibiu)

Este acel vestit compozi-
tor şi trubadur care avea să 
uimească lumea timpului 
său cu vocea lui de tenor, in-
terpretând vestita romanţă 
„Zaraza” sau tangouri-
le-dansante „Iubesc feme-
ia”, „Pe boltă, când apa-
re luna” şi „Aprinde o ţi-
gară”. Şi o făcea atât în să-
lile de concerte şi restauran-
te, cât şi în faţa microfoane-
lor Radioului Românesc. Şi 
nu trebuie uitat nici faptul 
că a preferat să îşi petreacă 
ultimele zile ale vieţii sale 
în ”Oraşul de pe malurile 
Cibinului”. A cerut să-i fi e 
îngropat trupul neînsufl eţit 
într-un mormânt din partea 
cea mai veche a Cimitirului 
Central din Sibiu, dar să nu 
i se aşeze la căpătâi nici mă-
car o simplă Cruce, sau un 
alt însemn funerar.
Ioan Vulcan-Agniţeanul
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ESTE BINE SĂ ŞTIŢI

POVESTIRI CU TÂLC 

„Dieta“ fumătorilor pentru renunţarea la viciu
Potrivit unor cercetări recente, există unele alimente ca-

re diminuează gustul ţigărilor şi altele care îl intensifi că. 
Spre exemplu, dacă se consumă brânză sau brocolli, gustul 
ţigărilor se diminuează, în timp ce, dacă se consumă carne 
sau băuturi ce conţin cofeină, gustul se intensifi că.

În concluzie, descoperirile fac posibilă o aşa numită „di-
etă a fumătorilor“, care ne-ar putea ajuta să renunţăm la 
acest viciu mai uşor. „Fumatul nu este datorat doar de-
pendenţei fi zice de nicotină, ci şi gustului şi calităţilor sen-
zoriale ale fumătorilor“, susţine autorul studiului, F. Jo-
seph McClernon - profesor la catedra de ştiinţe comporta-
mentale şi psihiatrie a Universităţii Duke Center din Dur-
ham. „Deci, orice credem că ar putea stânjeni sau distru-
ge experienţa fumatului ar putea fi  folositoare în dorinţa 
noastră de a ne lăsa de fumat“, mai precizează acesta. 

În ediţia din luna aprilie a publicaţiei „Nicotine and Ta-
bacco Reserch“, McClernon şi colegii săi au publicat un ra-
port efectuat în urma unor chestionare aplicate unui număr 
de 209 bărbaţi şi femei, fumători care au participat la minim 
un experiment realizat timp de câţiva ani de aceeaşi echipă. 

Toţi participanţii fumau cel puţin 10-15 ţigări pe zi şi 
erau într-o stare de sănătate bună. Aproximativ 70% din-
tre ei erau persoane albe, iar 25%, persoane de culoare. S-
a notat pentru fi ecare: numărul de ţigări fumate, felul, 
marca. În medie, participanţii fumau în jur de 22 de ţigări 
pe zi şi deveniseră fumători în jurul vârstei de 21 de ani. 
Ţigările slabe (light) sunt fumate de 40% din subiecţi, în 
timp ce ţigările tari (full fl avor) de 35%, restul fi ind ocu-
pat de ţigările mentolate. 

Autorii studiului au întrebat subiecţii care alimente in-
tensifi că şi care diminuează gustul ţigărilor. Doar 45% din-
tre persoanele intervievate au desemnat alimente care di-
minuează gustul ţigărilor, în timp ce mai mult de 70% din-
tre subiecţi au găsit alimente care îl intensifi că. 

Fructele şi legumele, produsele lactate şi băuturile fă-
ră cofeină (sucurile naturale sau apa) au fost printre cele 
mai citate alimente care înrăutăţesc gustul atunci când 
fumăm. Participanţii au punctat şi alte situaţii în care au 
remarcat o diminuare a gustului: administrarea unor me-
dicamente, vremea caldă, fumatul prea repede sau în can-

tităţi prea mari. Ţigările vechi sau un mediu cu mult fum 
diminuează şi ele în mod considerabil plăcerea fumatului. 

De cealaltă parte stau carnea, băuturile alcoolice şi ce-
le cu multă cofeină care, după părerea majorităţii, dau un 
gust mai bun ţigărilor. 

McClernon susţine că fumătorii tineri sunt mai sensi-
bili la mâncărurile care înrăutăţesc gustul în timp ce su-
biecţii care fumează doar câteva ţigări pe zi au ales cu 
uşurinţă mâncărurile care sporesc gustul. Fumătorii de 
ţigări mentolate au fost cei mai echilibraţi, distingând am-
bele categorii de produse. 

Cercetătorii sugerează nutriţioniştilor să ia în calcul 
datele acestor teste în momentul în care au un pacient ca-
re vrea să renunţe la ţigări. „Încercaţi să beţi mai mult 
lapte, să consumaţi produse lactate, fructe, legume, şi să 
beţi multă apă înainte de a vă lăsa de fumat - veţi consta-
ta că plăcerea este mult diminuată. Încercarea acestui tip 
de dietă de către fumători nu poate face rău nimănui“, 
susţine McClernon. Cercetările în acestă privinţă vor con-
tinua pentru că „orice indiciu care ne poate duce la stopa-
rea acestui fenomen mortal este binevenit“, a mai decla-
rat autorul studiului.

REŢETA SĂPTĂMÂNII

FABULA SĂPTĂMÂNII

Vulpea şi ţapul
Odată, o vulpe a căzut într-o fântână. Un ţap însetat 

se apropie şi o întrebă dacă apa e bună.
- Este delicioasă! Intră şi tu ca să bei, îi zise vulpea şireată.
Japul coborî în fântână, bău apă şi apoi se gândiră cum 

să iasă afară. Atunci, vulpea îi zise ţapului:
- Împinge-mă în sus! După ce ies eu, te scot şi pe tine. 

Numai că, o dată salvată, vulpea plecă şi îl lăsă pe bietul 
ţap în fântână.

Morala acestei fabule: Gândeşte-te la urmări înainte 
de a trece la fapte.

Banana pudding
Ingrediente: 4 banane, 150g zahăr, 500 ml lapte, 4 

ouă, 30g făină, 10g unt, 1 portocală, 2 lămâi
Mod de preparare: Baţi ouăle cu 100g de zahăr până 

obţii un amestec spumos. În alt vas pui făina şi torni lap-
tele în fi r subţire, amestecând uşor, apoi adaugi ameste-
cul spumos, amestecând până obţii un amestec omogen. 
Tai bananele rondele subţiri şi le stropeşti cu suc de lă-
mâie. Păstrezi rondele de banane pentru decor, iar restul 
le zdrobeşti şi le amesteci cu aluatul. Într-un vas de yena, 
uns cu unt, torni compoziţia, acoperi cu o folie de alumi-
niu şi laşi să fi arbă 30 de minute, la bain-marie. În acest 
timp, scoţi coaja de la o lămâie şi o portocală, o tai în fe-
lii subţiri şi storci zeama într-o cratiţă, amesteci sucul cu 
restul de zahăr, adaugi coaja şi o fi erbi la foc mic timp de 
15 minute. Laşi să se răcească budinca, apoi o torni pe un 
platou şi torni sucul pe deasupra şi de jur-împrejur deco-
rezi cu rondele de banane şi cu bucăţele de coji de porto-
cale. Poftă bună!

Bilanţul
Un călugăr bătrân, după ce şi-a învăţat ucencii timp de 

mai mulţi ani tainele spiritului, i-a trimis în lume să îm-
părtăşească ceea ce au învăţat.

După zece ani de misiune printre oameni, trei din-
tre ucenici s-au întors să-şi viziteze maestrul. Acesta 
îşi trăia ultimii ani ţintuit într-un pat din cauza unei 
boli de picioare.

Fiecare începu să povestească ce făcuse în ultimii zece 
ani: „Eu, zise primul cu mulţumire de sine, am scris zece 
cărţi şi le-am vândut într-o mulţime de exemplare. – Ai 
umplut aşadar, lumea de hârtie, zise bătrânul.

- Eu, luă cuvântul al doilea la fel de satisfăcut de el în-
suşi, am ţinut multe predici în faţa a mii de oameni. – Tu 
ai umplut lumea de vorbe, răspunse duhovnicul.“

Al treilea ucenic, începu să desfacă un pachet şi scoa-
se din el o pernă: „Eu părinte, ţi-am adus această pernă 
ca să ai de ce să-ţi sprijini picioarele când te dor. – Tu, zi-
se bătrânul călugăr, tu l-ai găsit pe Dumnezeu.“

Adevărul e că cel mai corect bilanţ pe care omul şi-l 
poate face din când în când nu este să-şi contabilizeze re-
alizările, ci să se cerceteze cât de capabil a fost să împar-
tă iubire în jurul lui.

Calendarul târgurilor din Judeţul Sibiu 
în perioada 8 - 16 mai 2025

Săptămânale generale
• Sâmbăta – Sibiu – Profi l agroalimentar Piaţa Volan-
tă Transilvania Sibiu Sibiu, Str. Octavian Goga nr. 1 – 
parcarea interioară
• Marţea, Vinerea, Duminica – Sibiu – Târgul Obor
• Joia – Mediaş
• Vinerea – Agnita
• Joia, Sâmbăta, Duminica – Cisnădie

Specializate
• 10 mai – Şoroştin (Târg general)
• 11 mai – Poiana Sibiului (Târg general)
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Hristos a înviat! Iată-ne 
ajunşi în cea de-a IV-a 
Duminică după Învierea 
Domnului (n.r. – duminică 
11 mai) şi, deşi lăsăm 
în spate sărbătoarea cea 
mare, iată-ne tot în lumina 
Învierii, întâlnindu-ne 
astăzi cu Evanghelia 
de la Ioan 5, 1-15.

Lângă Poarta Oilor
Iată-ne, aşadar, împre-

ună-văzători lângă Poarta 
Oilor a minunii pe care 
Domnul o săvârşeşte. Din 
harul cel mare al Învierii 
sau prin prisma aceasta a 
harului Învierii vedem lu-
crurile un pic altfel. Îl ve-
dem pe Dumnezeu cel în-
viat vindecând şi înviind, 
înainte de Înviere.

În general, versetul cel 
mai groaznic, aş zice, pen-
tru noi, contemporani cu 
Hristos până la sfârşitul 
veacurilor, deci versetul 
cel mai groaznic este, sau 
îmi pare mie a fi, acesta: 
„Dar, Doamne, nu am om 
ca să m-arunce-n scăldă-
toare când se tulbură apa; 
că, până când vin eu, altul 
se coboară înaintea mea“. 
Doamne, nu am om!

O cruce grea
Fără îndoială că în jurul 

acestei Porţi a Oilor, a aces-
tei scăldători, se afl a, iată, 
ne zice Evanghelia: „mul-
ţime de bolnavi: orbi, 
şchiopi, uscaţi, aşteptând 
mişcarea apei.“ Şi fără în-
doială că toţi ochii erau 
aţintiţi asupra apei. Trei-
zeci şi opt de ani să stai cu 
faţa aţintită şi întoarsă că-
tre apă, ca să vezi tulbura-
rea apei, este o cruce grea. 
Este crucea celui care su-
feră în singurătate. Este, 
dacă vreţi, singurătatea 
alergătorului de cursă lun-
gă. Aceluia care, în momen-
tul greu al suferinţei, se 
afl ă singur. Singurătatea 
bolnavului acestuia lângă 
Poarta Oilor, la scăldătoa-
re, e singurătatea lui Hris-
tos lângă Poarta Ierusali-
mului, pe Cruce. De aceea 
Hristos înţelege prin ce tre-
ce acela. Înţelege şi pentru 
că omul acela nu avea om 
să-l arunce-n scăldătoare. 
Indiferenţa de care ceilalţi 
dădeau dovadă faţă de acest 
slăbănog de lângă scăldă-

toarea Vitezda ne aduce 
aminte de indiferenţa cu 
care trecem noi pe lângă 
slăbănogii noştri.

Vedem păcatul…
De obicei, ne impresio-

nează profund cei cu picioa-
re contorsionate sau cu mâi-
ni răsucite, fără un ochi, fă-
ră o mână, fără un picior, 
cei al căror handicap fi zic 
sare în ochi, loveşte ochiul, 
ca să fi u mai corect, înlăcri-
mându-l nu de puţine ori. 
Dar vai nouă, iubiţilor, căci 
nu sunt cu astfel de contor-
sionări în sufl etele lor!

Vedem avarul şi nu-i spu-
nem că-i păcat; vedem curva-
rul şi nu-i spunem că şi cur-
via lui este păcat; vedem be-
ţivul şi nu-i atragem atenţia 
că beţia lui este beţie şi este 
păcat; vedem nonşalantul şi 
nu-i atragem atenţia că non-
şalanţa lui este păcat împo-
triva Sfântului Duh; vedem 
indiferenţa celorlalţi faţă de 
care trec pe lângă ei şi nu ne 
aducem aminte că indiferen-
ţa e păcat împotriva Duhului 
Sfânt, pentru că, în cele din 
urmă, este păcat împotriva 
chipului slavei lui Dumnezeu 
din chipul celuilalt.

Ce lecţie minunată!
Şi era un om acolo care 

era bolnav de treizeci şi 

opt de ani. Nu e o boală 
care trece de azi pe mâi-
ne, nu este un mod de a fi 
de azi pe mâine. Este o su-
ferinţă continuă care, de 
obicei, slăbeşte credinţa 
oamenilor şi-i îndepărtea-
ză de izvorul acesta al mi-
nunilor. Treizeci şi opt de 
ani să stai lângă izvor să 
se tulbure apa este imens, 
enorm chiar. Şi oricând o-
mului putea să-i slăbeas-
că această aşteptare.

Dar iată: Domnul cau-
tă mai întâi la credinţa 
lui. Era o credinţă dubla-
tă de fapta aceasta a aş-
teptării. Ce minunată lec-
ţie de a-L aştepta pe Hris-
tos este acest slăbănog de 
la lacul Vitezda!

Voieşti să te faci 
sănătos?

Iată-l, aşadar! Întreba-
rea vine: Voieşti să te faci 
sănătos? – cu alte cuvinte: 
Voieşti să te faci cum ai 
fost? Sau cum poate n-ai 
fost niciodată (…)

Minunea cea mare pe ca-
re Hristos o săvârşeşte aici 
este faptul că se vădeşte pe 
Sine scăldătoarea Siloamu-
lui, Se vădeşte pe Sine La-
cul Vitezda, cel care nu mai 
are nevoie de înger să tul-
bure apa, ci izvorăşte apa 
vie, izvorăşte apa Duhului 
Sfânt, izvorăşte apa daru-
rilor Duhului Sfânt. Hris-
tos descoperă aici Biserica! 
Biserica este aici fântâna 
cu cinci pridvoare; cu cinci 
pridvoare, pentru a încăpea 
toţi într-însa: orbi, bolnavi, 
şchiopi, uscaţi, aşteptând 
mişcarea apei de la Sfântul 
Botez, pentru a putea să re-
naştem în Hristos. Un în-
ger al Domnului se coboa-
ră la noi de fi ecare dată, în 
fi ecare Liturghie, tulburând 
oarecum apa aceasta coti-
diană, plină de mâl şi de 
mizerii, şi reîmprospătând-o 
cu harul lui Dumnezeu, cu 
Cuvântul lui Dumnezeu, cu 
Euharistia lui Dumnezeu. 

Şi îngerul acesta ne chea-
mă pe toţi, dar nu toţi avem 
omul să ne ducă în scăldă-
toarea cea mare a Siloamu-
lui, care este Biserica.

În baia Botezului
Iată, aşadar: Domnul au-

de că nu are om, bolnavul, 
care să-l arunce în scăldă-
toare când se tulbură apa, 
şi Se face pe Sine om arun-
cător în scăldătoare. Nu-l 
aruncă pe om în apa aceea 
a Vitezdei, ci-l aruncă pe 
om în baia Botezului. Nu-i 
spune omului aceluia ni-
mic altceva decât: „Scoa-
lă-te, ia-ţi patul tău şi um-
blă!”, adică: Vădeşte prin 
faptele tale că te-ai făcut 
sănătos! Vădeşte prin fap-
tele tale că Harul Duhului 
Sfânt ţi-a dăruit ceea ce Si-
loamul ar fi  trebuit să-ţi 
dăruiască. Nu tulburarea 
apei este cea care vindecă 
de data aceasta, ci binecu-
vântarea lui Dumnezeu.

Lecţie împotriva 
indiferenţei

Lecţia de astăzi împo-
triva indiferenţei este o 
lecţie şi împotriva bigotis-
mului îngust, pentru că, 
în cele din urmă, cel care 
ţine cu bigotism Legea, nu 
este altceva decât tot un 
indiferent cu privire la ha-
rul lui Dumnezeu. Reacţia 
tulburător de prostească a 
cărturarilor din vremea iu-
deilor este aceasta că „es-
te zi de sâmbătă şi nu-ţi 
este îngăduit să-ţi iei pa-
tul“. Pasămite, Doamne, ei 
nu vedeau minunea că 
Dumnezeu a făcut aceas-
ta, ci lucrul cel mai impor-
tant era că omul respectiv 
nu se putea mişca deci, 
vindecat de Dumnezeu, nu 
se putea mişca din judeca-
ta oamenilor.

Pildă
Există o pildă la Pate-

ric în care se spune că un 
călugăr tot timpul îl jude-

ca pe aproapele său. Şi, la 
un moment dat, visează 
noaptea cum fratele lui, 
călugărul celălalt, moare 
şi când ajunge la Judeca-
tă, înaintea lui Dumnezeu, 
îngerul întreabă:

– Doamne, pe el unde-l 
punem, în stânga sau în 
dreapta?

– Ei, pe el nu-l mai ju-
decăm, răspunse Domnul, 
că l-a judecat fratele lui, 
Macarie, trimiţându-l în 
iad de la început, chiar da-
că el, iată: rugăciune a fă-
cut în taină, milostenie a 
făcut, şi toate celelalte câ-
te le făcuse înaintea lui 
Dumnezeu. „Judecătorul“ 
îl osândise în schimb…

„Este zi de sâmbătă şi 
nu-ţi este îngăduit să-ţi iei 
patul”. Cu alte cuvinte, e 
mult mai important să păs-
trezi regula, decât să ve-
dem noi că regula a fost 
schimbată prin Iisus Hris-
tos. Dar iată răspunsul 
acesta minunat al vinde-
catului: „Cel ce m-a făcut 
sănătos, Acela mi-a zis: 
Ia-ţi patul şi umblă.“ (…)

Asemenea slăbănogului
Domnul îi spune: „De 

acum să nu mai păcătu-
ieşti, ca să nu-ţi fie ceva 
mai rău“. Nu înseamnă ne-
apărat că omul va fi făcut 
păcate multe înainte, dar 
iată ce regulă fundamen-
tală ne este arătată nouă 
celor care primim Botezul! 
Pe marginea cristelniţei 
suntem şi noi asemenea a-
cestui slăbănog, care aş-
teptăm tulburarea apelor 
prin mâna preotului, pen-
tru a primi dinăuntru ha-
rul Duhului Sfânt. Pogo-
rârea aceasta în apa Bote-
zului ne scoate la suprafa-
ţă capabili să luăm patul 
nostru şi să umblăm, fiind 
sănătoşi de acum. Dar de 
fiecare dată să avem în 
minte acest: „De acum să 
nu mai păcătuieşti, ca să 
nu-ţi fie ceva mai rău“. Ha-

rul Botezului trebuie în-
treţinut întotdeauna, iar 
faţa aceasta luminată de 
Botez trebuie s-o spălăm 
tot timpul cu lacrima lu-
minată a Pocăinţei. (…)

Sănătatea cea mare
Acesta este harul cel 

mare al Duminicii de as-
tăzi! Domnul ne arată că 
sănătatea cea mare este a-
ceea de a-L identifica pe 
El ca Domn şi Dumnezeu, 
şi că bolnavii nu sunt atât 
de bolnavi cum par, câtă 
vreme Îl aşteaptă pe Dom-
nul nostru Iisus Hristos.

Se cuvine să adresăm 
un cuvânt de mângâiere 
celor care, pe patul sufe-
rinţei, în chinul suferinţei, 
au nevoie de dragostea 
noastră. Să ne rugăm Dom-
nului ca totdeauna către 
ei să se îndrepte mâna cea 
miluitoare a Domnului nos-
tru Iisus Hristos, să le tul-
bure boala pentru a le lim-
pezi sufletul şi a le dărui 
Împărăţia cerurilor.

Cu bucurie şi încredere
Iubiţilor bolnavi, mai 

presus decât suferinţa fră-
ţiilor voastre este suferin-
ţa Domnului nostru Iisus 
Hristos, suferinţa frăţiilor 
voastre nefiind altceva de-
cât prelungirea suferinţe-
lor Lui de pe cruce. Şi Dom-
nul vă va identifica drept 
ai Lui atunci când veţi da 
faţă cu El, că cine suferă 
cu Domnul, cu Domnul şi 
învie, pentru că cine moa-
re cu El, învie cu El.

Să ne facă pe toţi învie-
tori cu El, candidaţi la În-
vierea Lui, bucuroşi că, ia-
tă, iară şi iară putem să 
răspundem la „Hristos a 
înviat!” cu certitudinea că 
„Adevărat a înviat!” Amin.

Pr. conf. univ. dr. 
Constantin Necula,

din „Cântare 
de biruinţă cântând“

Editura «Oastea 
Domnului»

ACTUALITATEA EVANGHELIEI | Predică la Duminica a IV-a după Paşti (a Slăbănogului)

„Doamne, nu am om!“

(săptămâna 9 – 15 mai)

9  V Sf. Prooroc Isaia; Sf. Mc. Hristofor; Aducerea la Bari a 
moaştelor Sf. Ier. Nicolae (Dezlegare la peşte)

10  S Sf. Ap. Simon Zilotul; †) Sf. Cuv. Calistrat de la Timişeni şi Vasiova
11  D Sf. Sfinţit Mc. Mochie preotul; Sf. Ier. Metodie şi Sf. Cuv. 

Chiril, luminătorii slavilor. Duminica a 4-a după Paşti 
(Vindecarea slăbănogului de la Vitezda); Ap. Fapte 9, 32-42; 
Ev. Ioan 5, 1-15; glas 3, voscr. 5

12  L †) Sf. Mc. Ioan Valahul; Sf. Ier. Epifanie, arhiepiscopul 
Ciprului, şi Gherman, patriarhul Constantinopolului

13 M Sf. Mc. Glicheria; Sf. Serghie Mărturisitorul
14  M Înjumătăţirea Cincizecimii; Sf. Mc. Isidor din Hios; Sf. 

Sfinţit Mc. Terapont, episcopul Ciprului (Dezlegare la peşte)
15  J †) Sf. Ier. Iacob Putneanul, mitropolitul Moldovei; Sf. Cuv. 

Pahomie cel Mare

Calendar Creştin Ortodox

„După aceea, era o sărbătoare a iudeilor şi Iisus S-a suit la 
Ierusalim. Iar în Ierusalim, lângă Poarta Oilor, era o scăldătoare, ca-
re se numeşte pe evreieşte Vitezda, având cinci pridvoare. În acestea 
zăceau o mulţime de bolnavi: orbi, şchiopi, uscaţi, aşteptând mişca-
rea apei. Căci un înger al Domnului se cobora la vreme în scăldă-
toare şi tulbura apa şi cine intra întâi, după tulburarea apei, se fă-
cea sănătos de orice boală era ţinut.
Şi era acolo un om, care era bolnav de treizeci şi opt de ani.
Iisus, văzându-l pe acesta zăcând şi ştiind că este aşa încă de multă 
vreme, i-a zis: «Voieşti să te faci sănătos?» Bolnavul I-a răspuns: 
«Doamne, nu am om ca să m-arunce-n scăldătoare când se tulbură 
apa; că, până când vin eu, altul se coboară înaintea mea».
Iisus i-a zis: «Scoală-te, ia-ţi patul tău şi umblă!». Şi omul s-a făcut 
sănătos şi şi-a luat patul şi umbla. Dar în ziua aceea era sâmbătă. 
Deci ziceau iudeii către cel vindecat: «Este zi de sâmbătă şi nu-ţi 
este îngăduit să-ţi iei patul». El le-a răspuns: «Cel ce m-a făcut să-
nătos, Acela mi-a zis: Ia-ţi patul şi umblă.»
Ei l-au întrebat: «Cine este omul care ţi-a zis: Ia-ţi patul tău şi um-
blă?» Iar cel vindecat nu ştia cine este. Căci Iisus se dăduse la o 
parte din mulţimea care era în acel loc.
După aceasta Iisus l-a afl at în templu şi i-a zis: «Iată că te-ai 
făcut sănătos. De acum să nu mai păcătuieşti, ca să nu-ţi fi e 
ceva mai rău».
Atunci, omul a plecat şi a spus Iudeilor că Iisus este Cel ce l-a 
făcut sănătos.“

Cuvântul Evangheliei
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Trimiteți textul prin 
mesaj 

la telefon 
0731.361.966 

(tarif normal), iar 
anunțul va apărea 

în următoarea 
ediție tipărită a 

ziarului. Oferta se 
adresează doar 

persoanelor fi zice.

Anunțuri GRATUITE 
prin SMS! 

ANUNŢ VÂNZARE TEREN

VÂND TEREN INTRAVILAN 

pe str. Cosașilor în Dezmir 
(Apahida-Cluj), 

în suprafață de 1.000 mp, 
cu front la stradă și curent.

Preț 70 €/mp.

Detalii la telefon: 0742-164697
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Tiparul executat la BETA MEDIA GROUP

De vânzare, UN ALTFEL DE APARTAMENT, 
în vilă, în cartierul Andrei Mureşanu din 

Cluj-Napoca

Apartament cu 3 camere de vânzare în cartierul liniştit 
şi select Andrei Mureşanu, din Cluj-Napoca.

Apartamentul e la mansarda înaltă a unei case cu curte, 
piscină și grădină.

15 minute de mers pe jos până în centru.

Suprafaţa utilă a apartamentului este de 76,7 mp:
¤ cameră de zi open space cu bucătăria
¤ două dormitoare
¤ hol
¤ baie
¤ terasă.
Pardoseală cu parchet de stejar multistratifi cat, geamuri 

duble cu sticlă și lemn. Centrală termică a casei.
Parcare în curte sau în faţa imobilului. Pivniţă comună 

cu boxă proprie.
Curte comună cu 2 imobile, suprafaţă de 10 ari. 
Piscină, spaţiu verde şi loc de recreere.

Ocupabil rapid.
Preţul: 240.000 euro.

Contact: 0744.664.660 sau 0742.047.017

COMUNICAT

TOMBOLA „CLIENT FIDEL TURSIB 2025“
Tombola client fi del Tursib continuă și în anul 2025. Așadar, 

sunt invitaţi să participe toţi clienţii care achiziţionează abona-
mente cu preţ întreg, pe întreaga perioadă a tombolei (1 Ianua-
rie 2025 – 31 Decembrie 2025), fără întrerupere.

Cine poate participa la tombolă?
Orice persoană fi zică care îndeplinește cumulativ următoa-

rele criterii de eligibilitate:
• Este client Tursib și achiziţionează abonamente cu preţ în-

treg, pe toată perioada desfășurării tombolei (1 Ianuarie 2025 
– 31 Decembrie 2025), fără întrerupere. Excepţie de la această 
regulă sunt doar donatorii de sânge, care deși benefi ciază de abo-
namente cu reducere, au dreptul de a participa la tombolă;

• Se înscrie în perioada 8 – 14 Decembrie 2025 pe lista 
pentru tragerea la sorţi, prin completarea formularului online 
pe care îl vom pune la dispoziţie.

Vor fi  luate în calcul atât abonamentele încărcare pe cardul 
Tursib cât și cele încărcate în aplicaţia mobilă SibiuBus.

Cine nu poate participa la tombolă?
• Clienţii care benefi ciază de abonamente gratuite sau abo-

namente cu reducere (cu excepţia donatorilor de sânge);
• Angajaţii Tursib.

Ce premii vă aşteaptă?
• Un laptop;
• Două telefoane mobile;
• Trei smartwatch-uri;
•  Trei abonamente Tursib valabile 6 luni la alegere din anul 

2026.

Important de reţinut!
• Înscrierile se fac între 8 şi 14 Decembrie 2025 prin com-

pletarea forumularului care va fi  pus la dispoziţia dumnea-
voastră pe site-ul www.tursib.ro;

• Extragerea câştigătorilor se va efectua electronic în da-
ta de 15 Decembrie 2025;

• Lista cu numele câştigătorilor va fi  afi șată pe site-ul www.
tursib.ro și pe pagina de Facebook în perioada 15 – 16 De-
cembrie 2025;

• Înmânarea premiilor va avea loc în data de 17 Decem-
brie 2025;

Regulamentul complet este disponibil pe site-ul www.tursib.
ro sau la sediul Tursib, în cadrul departamentului Marketing.

Vă mulţumim pentru fi delitatea dumneavoastră şi vă 
dorim mult noroc!

s.c. LEGOCOM IMPEX S.R.L

tel: 0745/253.789
str. Dinamului nr.5, Sibiu

• Legătorie arhivistică
conform legii 16/1996

• Legătorie proiecte  

• Recondiționat cărți

ANUNŢ DE VÂNZARE 

PIEȚE SIBIU S.A. 
VINDE 

autoutilitară N2 cu macara, marca MAN, tipul 
TGL 12.180, capacitate cilindrică 4580 cmc, 

culoare ALB - ROȘU, înmatriculată, an fabricație 
2012, rulaj: 216.817 km, macara tip 

PK175008, nr. fabricaţie 100150856/2012, Sn 
7,3 t, lungime braţ 8 m.

Preț: 170.000 lei.

Informații suplimentare: tel: 0720 110 130 

email: piete@sibiu.ro.

ANUNŢ DE MEDIU

AGENŢIA NAŢIONALĂ PENTRU MEDIU ȘI ARII PROTEJA-
TE, judeţul SIBIU anunţă publicul interesat asupra deciziei 
etapei de încadrare conform prevederilor H.G. 1076/2004, 
a Planului Urbanistic Zonal – „Dezmembrare și construire 
locuinţe”, propus a se implementa în municipiul Mediaș, 
str. Angărul de Jos, f.n., CF 111563, 116924, titular HO-
LERGA CRISTIAN-IOAN, HOLERGA IOANA-IULIANA, BOIE-
ŞAN BOGDAN-NICOLAE, în categoria celor care nu necesi-
tă efectuarea evaluării de mediu. Planul urmează să fi e su-
pus adoptării fără aviz de mediu, conform prevederilor H.G. 
1076/2004. Motivaţia deciziei etapei de încadrare se gă-
sește pe pagina http://apmsb.anpm.ro. Publicul interesat 
poate formula opinii/comentarii privind decizia etapei de 
încadrare în scris la sediul ANMAP judeţul Sibiu, str. Hipo-
dromului, nr. 2A sau pe e-mail: offi ce@apmsb.anpm.ro. 
Observaţiile publicului se primesc în termen de 10 zile ca-
lendaristice de la data publicării anunţului.

CONCURS

ORAŞUL TĂLMACIU
Cu sediul în Tălmaciu, str. P-ţa Textiliștilor, nr.17,

Organizează concurs în vederea ocupării funcţiei 
contractuale vacante de execuţie de ASISTENT SOCIAL, 

GRAD PRINCIPAL, COD COR 263501, în cadrul Centrului de 
zi pentru copii afl aţi în situaţie de risc de separare de părinţi 

Tălmaciu – Direcţia de Asistenţă Socială Tălmaciu, astfel:

Datele desfășurării concursului:
Dosarele de înscriere se pot depune la sediul instituţiei 

în termen de 10 de zile lucrătoare de la data publicării anun-
ţului, respectiv 29.04.2025 – 14.05.2025, inclusiv (interval 
orar luni – joi orele 07:30 – 16:00 și vineri 07:30 – 13:30);

Proba scrisă se va desfășura în data de 22.05.2025, ora 1000;
Proba practică în domeniul tehnologiei informaţiei se 

va desfășura în data de 23.05.2025, ora 0900.
Data și ora probei de interviu se vor afi șa pe site-ul in-

stituţiei odată cu afi șarea rezultatelor probei scrise.

Condiţiile de participare generale și specifi ce ale con-
cursului se regăsesc pe site-ul www.talmaciu.ro la secţiu-
nea „carieră” și afi șate la sediul instituţiei.

Relaţii suplimentare se pot obţine în intervalul orar 0800 
– 1600 de luni până joi și vineri 0730 – 1330 la nr. de tel. 
0269/555401, int.108, email: resurse.umane@talmaciu.ro

Persoana de contact: doamna Sasu Roxana Maria, con-
silier asistent – secretar comisie.

Primar,
Oancea Ioan

INFORMARE

Aceasta informare este efectuată de DISTRIBUTIE ENER-
GIE ELECTRICA ROMANIA S.A. – SUCURSALA SIBIU prin 
ENERGOCONSULT SRL pentru ADI TRANSALPINA GAZ, str. 
Viile Sibiului, nr. 1, municipiul Sibiu, tel. 0758038656, 
ce intenţionează să solicite de la Administratia Bazinala 
de Apa Olt, aviz de gospodărire a apelor pentru realiza-
rea lucrarilor “INTARIRE RETEA PENTRU RACORDARE ASO-
CIATIA DE DEZVOLTARE INTERCOMUNITARA TRANSALPI-
NA GAZ”, in localitatea Tilisca, jud. Sibiu. Aceasta inves-
titie este noua.

Aceasta solicitare de aviz este conformă cu prevede-
rile Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările și comple-
tările ulterioare.

Persoanele care doresc să obţină informaţii suplimen-
tare cu privire la solicitarea avizului de gospodărire a ape-
lor pot contacta solicitantul de aviz la adresa menţionată.

Persoanele care doresc să transmită observaţii, su-
gestii și recomandări se pot adresa solicitantului sau la 
adresa str. Ecaterina Teodoroiu, nr. 43D, municipiul Cam-
pina, judetul Prahova, persoana de contact Elena Ma-
nea, tel. 0740304546, după data de 02.05.2025.
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Medaliat la Mondiale, 
Europene şi Jocurile 
Olimpice, sibianul Ioan 
Suciu a câştigat alegerile 
pentru funcţia de preşe-
dinte al Federaţiei 
Române de Gimnastică 
din cadrul Adunării 
Generale desfăşurate 
la Casa Olimpică 
din Capitală la care 
au participat 62 din cele 
64 de cluburi afi liate.

Preşedinte ales
Suciu, care a ocupat până 

în prezent funcţia de vicepre-
şedinte al FRG, a fost votat 
de 38 dintre membrii afi liaţi 
prezenţi la Adunarea Gene-
rală. Contracandidata sa, In-
grid Istrate, a primit doar 21 
din sufragii, trei dintre voturi 
fi ind anulate, scrie Agerpres.

„Vă mulţumim din sufl et 
tuturor celor care iubiţi, sus-
ţineţi şi urmăriţi cu pasiu-
ne gimnastica românească!

Fiecare mesaj, fi ecare gând 
bun şi fi ecare gest de susţine-
re contează enorm pentru cei 
care lucrează zi de zi pentru 
acest sport minunat. Ne pare 

sincer rău pentru că, în ulti-
ma perioadă, nu s-a putut co-
menta pe pagina Federaţiei 
Române de Gimnastică.

Ştim cât de important es-
te dialogul deschis şi trans-
parent şi ne cerem scuze 
pentru această situaţie.

De azi vocea voastră 
va fi  din nou auzită!

Gimnastica are nevoie de 
oameni ca voi — implicaţi, 
pasionaţi, curajoşi.

Vă suntem recunoscători 
şi sperăm să rămâneţi aproa-
pe de noi şi de sportivii ca-
re ne inspiră zi de zi”, a 
transmis Ioan Suciu.

Gimnast de carieră
În vârstă de 47 de ani, fos-

tul gimnast medaliat cu bronz 
la Jocurile Olimpice de la Ate-
na, cu argint la Campionate-
le Mondiale şi cu şase meda-
lii la Europene (4 aur şi 2 ar-
gint), Suciu (47 ani) a candi-
dat pentru a doua oară la pre-
şedinţia FRG. El a pierdut 
alegerile din 2020, când a fost 
învins de Carmencita Con-
stantin, cu 16 voturi la 28.

Cele două posturi de vice-
preşedinte al FRG au fost 
câştigate de Gina Groza Go-
gean, cu 40 de voturi, şi Ali-
na Drăgan, cu 36 de voturi. 
Alţi doi candidaţi, Adrian 
Durlă şi Silvia Stroescu au 
obţinut 22, respectiv 17 su-
fragii. Al cincilea candidat, 
Cristian Moldovan, nu a mai 
putut participa la alegerile 

pentru vicepreşedinte deoa-
rece reprezintă clubul CS Di-
namo, la fel ca preşedintele 
nou ales Ioan Suciu.Carmen-
cita Constantin conduce Fe-
deraţia Română de Gimnas-
tică din 27 iulie 2020, iar la 
sfârşitul anului trecut a 
anunţat că nu doreşte să mai 
candideze pentru un al trei-
lea mandat de preşedinte.

Sibianul Ioan Suciu este noul preşedinte 
al Federaţiei Române de Gimnastică

Peste 450 persoane s-au în-
scris deja la ediţia din acest 
an a Mediaş Bike Marathon. 
Competiţia va avea loc sâm-
bătă, 8 mai, iar organizatorii 
au pregătit şi anul acesta pe 
lângă cele 3 trasee consacra-
te de 25, 40 şi 75 kilometri, 5 
trasee care completează expe-
rienţa concursului, de 14, 18, 
35, 60 şi 100 kilometri. Medi-
aş Bike Marathon este orga-
nizat de către Primăria mu-
nicipiului de pe Târnava Ma-
re, Clubul Sportiv Municipal 
Mediaş, Asociaţia de Turism 
şi Ecologie Dianthus, Asocia-
ţia Mediaş 750 de Ani, Coli-
nele Transilvaniei şi comuni-
tatea locală de ciclişti.

Mediaş Bike Marathon es-
te un concurs de ciclism care 
va avea la sfârşitul acestei săp-
tămâni. Afl at la cea de-a opta 
ediţie, concursul va avea şi în 
acest an startul şi fi nish-ul în 
municipiul Mediaş. Obiectivul 
acestui concurs este de a pro-
mova o parte din traseele din 
cadrul Colinelor Transilvani-
ei, dar şi a potecilor din jurul 
cetăţilor fortifi cate, Richiş, Bier-
tan şi Copşa Mare, o zonă cu 

un potenţial deosebit pentru 
cicloturism. Traseele parcurg 
atât zone special amenajate 
din reţeaua Colinelor Tran-
silvaniei, cât şi dealuri cu iar-
bă, drumuri forestiere, uliţe 
din vechile sate-cetăţi fortifi -
cate. Organizatorii competiţi-
ei sunt Primăria municipiului 
de pe Târnava Mare, Clubul 
Sportiv Municipal Mediaş, 
Asociaţia de Turism şi Ecolo-
gie Dianthus, Asociaţia Medi-
aş 750 de Ani, Colinele Tran-
silvaniei şi comunitatea loca-
lă de ciclişti.  (A.P.)

Începe Mediaş 
Bike Maraton

Ediţia din acest an 
a Maratonului 
Internaţional Sibiu (MIS) 
încheie perioada de înscri-
eri cu o cifră impresionan-
tă: 10.475 de participanţi, 
un nou record pentru 
istoria evenimentului 
şi o confi rmare că MIS 
continuă să crească orga-
nic, împreună cu comuni-
tatea care îl susţine.

Un nou record
Cu 10.475 de persoane în-

scrise, Maratonul Interna-
ţional Sibiu 2025 atinge un 
nou prag de participare şi 
implicare civică. Într-un oraş 
cu aproximativ 162.000 de 
locuitori, acest număr în-
seamnă că aproape 1 din 15 
sibieni va lua startul la eve-
niment – o proporţie remar-
cabilă pentru un maraton 
cu miză fi lantropică. Nu vor-
bim doar despre o cifră re-
cord, ci despre o comunita-
te activă, implicată, care a 
transformat alergarea 
într-un mod de a face bine. 
MIS devine, astfel, un reper 
de mobilizare locală cu im-
pact naţional, în care spor-
tul, cauza şi comunitatea se 
întâlnesc fi resc, an de an.

„Faptul că peste 10.000 
de oameni aleg să alerge 
pentru bine e o validare pro-
fundă a ceea ce construim 
de 14 ediţii încoace. MIS a 
devenit o formă de exprima-
re a apartenenţei, o decla-
raţie de angajament şi im-
plicare faţă de comunitate. 
Este un maraton al cauze-
lor dar mai ales al oameni-
lor. Mulţumim tuturor celor 
care ni s-au alăturat”, a de-

clarat Ana Bugneriu, Direc-
toare Executivă a Fundaţi-
ei Comunitare Sibiu.

Cei din spatele liniei 
de start: apel pentru 
725 de voluntari

Organizatorii Maratonu-
lui Internaţional Sibiu sunt 
în plin proces de recrutare a 
aproximativ 725 de volun-
tari, care să contribuie la bu-
na desfăşurare a ediţiei din 
acest an. De la predarea ki-
turilor de participare, la ges-
tionarea traseelor şi organi-
zarea punctelor de hidrata-
re, voluntarii sunt o parte 
esenţială a maratonului.

„Participarea ca voluntar 
la MIS este o experienţă în si-
ne – e energie, e sentimentul 
că faci parte din ceva mare. 
Momentan, mai avem nevoie 

de aproximativ 280 de oameni 
dedicaţi care să ne ajute să 
oferim fi ecărui participant o 
experienţă bine organizată şi 
memorabilă,” a declarat Re-
becca Codoban, Coordonatoa-
re Voluntari la Maratonul In-
ternaţional Sibiu.

Voluntarii vor benefi cia 
de traininguri, echipamen-
te dedicate, ocazia de a lu-
cra într-o echipă entuziastă 
şi, cel mai important, senti-
mentul real că au contribu-
it la un eveniment care 
schimbă oraşul pas cu pas.

Despre Maratonul 
Internaţional Sibiu

Maratonul Internaţional 
Sibiu, organizat de Funda-
ţia Comunitară Sibiu în par-
teneriat cu Clubul Sportiv 
Comunitar Sibiu, este cel mai 

mare eveniment fi lantropic 
sportiv din România. MIS es-
te mai mult decât un eveni-
ment sportiv – este o platfor-
mă care adună oameni din 
toată lumea pentru a spri-
jini cauze importante şi pen-
tru a transforma Sibiul 
într-un centru al solidarită-
ţii şi al sportului pentru toţi.

Ediţia 2025 a evenimen-
tului este posibilă datorită 
partenerului principal, Mul-
tiversX & xMoney şi parte-
nerilor de cursă: Continen-
tal, Joyson Safety Systems, 
Wenglor, GLS, Bilstein, IFM, 
Siemens, Playtopia, Colt, 
Scandia, SAM Transport, 
Agile Freaks, Algeco, Rea-
sig, Rock FM şi ODU.

La ediţia din 2024 a Ma-
ratonului Internaţional Sibiu 
au fost fi nanţate 51 de pro-

iecte, pentru care s-au strâns 
1.336.124 lei. Pentru aceste 
cauze s-au pus în mişcare 
8.953 de alergători, adulţi şi 
copii, care au fost susţinuţi 
de 8.942 de susţinători. De-a 
lungul ediţiilor de până acum, 
prin intermediul maratonu-
lui s-au pus pe picioare 383 
de proiecte diverse: construc-
ţia unui refugiu alpin, prote-
jarea berzelor albe, cursuri 
de educaţie arhitecturală, mu-
zicală sau chiar civică, reno-
varea şi dotarea bibliotecilor 
şi curţilor şcolilor – inclusiv 
din mediul rural, amenaja-
rea de săli polisenzoriale, re-
pararea unei sinagogi, echi-
pamente medicale pentru ani-
male sălbatice rănite, preven-
ţia bolilor neurodegenerati-
ve, sterilizarea câinilor şi pi-
sicilor fără stăpân, activităţi 

cu şi pentru persoanele cu 
dizabilităţi, achiziţia de echi-
pamente medicale etc. pen-
tru care din comunitate s-a 
strâns suma de 5.810.272 lei.

Maratonul Internaţional 
Sibiu este cea mai mare miş-
care prin care dăm viteză bi-
nelui, aducând anual alergă-
tori din întreaga ţară şi din 
străinătate. Evenimentul con-
tribuie la consolidarea Sibiu-
lui ca un simbol al solidarită-
ţii şi al sportului pentru toţi, 
dar şi la realizarea viziunii 
Fundaţiei Comunitare Sibiu: 
crearea unei comunităţi vi-
brante, în care fi ecare se sim-
te acasă şi îşi găseşte locul. 
Un loc unde diversitatea de-
vine forţa noastră iar spiritul 
de solidaritate ne face mai pu-
ternici. O comunitate vie, din 
care n-ai mai pleca.

1 din 15 sibieni aleargă la MIS
¤ S-au încheiat înscrierile pentru Maratonul Internaţional Sibiu

Maratonul Internaţional Sibiu nu este doar un eveniment de alergare – este 
un fenomen de comunitate, un eveniment care adună mii de oameni din 
România şi din afara ţării pentru a sprijini cauze importante. Iată câteva cifre 
ale ediţiei din 2024, care refl ectă amploarea şi impactul acestui eveniment:
¤ Peste 2.5 milioane de paşi făcuţi de organizatori în Piaţa Mare 
(1.875 de kilometri, adică aproximativ perimetrul României)
¤ Peste 40.000 de oameni în Piaţa Mare, în cele două zile de eveniment
¤ Peste 18.000 de donatori (alergători şi susţinători) care au con-
tribuit la cauzele evenimentului
¤ 80 de parteneri corporate care au sprijinit Maratonul
¤ 650 de voluntari implicaţi activ în organizarea evenimentului
¤ 45 de coordonatori de voluntari care au asigurat buna desfăşurare
¤ Peste 30 de fotografi  care au surprins momentele speciale
¤ 1 milion de accesări pe site-ul Maratonului
¤ 700 kg de lut şi 10 km de sfoară folosite pentru realizarea meda-
liilor Maratonului
¤ 51 de proiecte fi nanţate, cu suma de 1.336.124 lei, care sprijină 
schimbarea în comunitate
„Aceste cifre refl ectă doar o mică parte din impactul pe care 
Maratonul Internaţional Sibiu îl are în fi ecare an. Este un eveniment 
care, dincolo de sport, pune accent pe implicarea activă a comunită-
ţii şi sprijinirea unor cauze esenţiale pentru viitorul nostru”, transmit 
reprezentanţii Fundaţiei Comunitare Sibiu.

Ce înseamnă Maratonul Internaţional Sibiu?
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